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Választás után
Megszületett a magyar ország­

gyűlés uj képviselőháza, amely tu­
lajdonképpen nem is olyan uj, ha­
nem csak igen kevéssé sikerült meg­
fejtése a réginek, legnagyobbrészt a 
régi emberekkel.

Politikai irányváltozást nem vár­
tunk a választástól, hiszen az a régi 
módszerek szerint folyt le s azok le­
hetővé teszik, hogy csak kívánatos 
elemek jussanak be a törvényhozó 
testületbe. Egyet reméltünk csupán, 
hogy talán becsületes, alkotó tör­
vényhozói munkára az eddigieknél 
alkalmasabb emberek kerülnek ki a 
választásból. A politikai haladás hí­
vei is tisztelettel hajolnak meg az 
előtt a konzervatív politika előtt, 
amely naggyá tette pl. Angliát s 
amelynek annyi nagy alkotást kö­
szönhet Franciaország, de mit szól­
junk a jelenlegi magyar, u. n. kon­
zervatív politikához, amelyet a 
kormánytámogató Csik József ke­
reszténypárti képviselő igy jellem­
zett :...... jelenleg több, mint száz
volt tisztviselő ül a parlamentben, ez 
a kormány szempontjából nagyon 
kényelmes dolog. A kartelek arra 
törekedtek, hogy a törvényhozás ve­
zető tényezőit beválasszák az igazga­
tóságba. Alig van a képviselőháznak 
negyvenhét olyan tagja, aki valame­
lyik vállalatban nem lenne igazgató- 
sági tag. Egy volt miniszternek ti­
zenhét vállalati igazgatósági tagsága 
van. Egy másik miniszter tizenkét 
vállalanál fejt ki közgazdasági tevé­
kenységet. .. A felsőháznak egyik 
tagja negyvennégy vállalatban mű­
ködik.” Annyit reméltünk legalább, 
hogy a derék Csik, Griger, Gaal 
Gaston bírálatának hatására nagy 
rostálást rendeznek a régi törvény­
hozók között s az alkalmatlanokat 
hozzáférhetetlen jellemű egyénekkel 
pótolják. Még ez az igen szerény 
óhajunk sem teljesült.

Úgy látszik, csak ilyen ország­
gyűlést lehet összehozni ilyen válasz­
tási eljárás mellett. Vájjon meddig 
lehet egy nemzet sorsát terrorra és 
apró választási trükkökre építeni? 
Vájjon az ilyen alap szilárd lehet? 
A felforgató elemeket akarják távol 
tartani a parlamenttől. Jó. De a ma 
követett módszer helyes-e? A felfor­
gató elemeknek nincsen igazuk s 
arról a nemzetet meg lehet győzni, 
állítsák össze a kormánypártot olyan 
emberekből, akik erre képesek, ha pe­
dig az lehetetlen, nincs is a kormány­
pártnak létjogosultsága és mielőbb 
gyászos véget ér. Ha a nemzetet 
nem győzik meg a káros politikai 
irányok veszedelmes voltáról, hanem 
csak törvényellenes módon megaka­

dályozzák azok érvényesülését, úgy 
a nemzet elébb-utóbb csak azért 
i s azok mellett fog dönteni. így ve­
tik el a nagy nemzeti katasztrófák 
magvát.

Miért van az, hogy bizonyos irá­
nyok képviselőit semmi áron nem en­
gedik bejutni a képviselőházba? Any- 
nyira veszedelmesek? Ugyan. Hol 
van a világnak annyi Rainprechtje és 
Rupertje, de meg annyi Kossuthnál 
is nagyobb s ékesebben szóló zsenije, 
aki a Jánossy Gáborokból és Kuna 
P. Andrásokból álló parlamentet 
„rossz útra” bimá téríteni?
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A veszedelmes ellenzéki 
elemek közül, úgy látszik, csak a 
nemzetközileg szervezett s épp ezért 
teljesen el nem nyomható szocialis­
ták, a titkosan szavazó városok pol­
gárságának néhány nem veszélyes 
képviselője s pár legitimista mágnás 
élvezi azt a kegyet, hogy bejusson az 
alsóházba. A többi ellenzéki csak úgy 
véletlenül lopódzik be itt-ott, ke­
resztül hullik néhány szem konkoly 
a tiszta búzával együtt a nagy szóró 
rostán. .

A mai választási eljárás védelmére 
azt hangoztatják, hogy tiszta válasz-
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tás és titkos szavazás esetén még 
csak nem is a szocialisták kereked­
nének felül, hanem a felforgatok, 
akiknek eleme a pusztulás. Sok ke­
rületben ez igaz lehet. A nép nagy 
gyerek és ha a gyerek a verést, mint 
nevelési módszert, megszokta, eny­
hébb módszerekkel nehéz vele boldo­
gulni. A nyíltan szavazó kerületek­
ben a nép lassanként elvadult. De ki 
a hibás, hogy igy elfajult a dolog?

A vesztegető és terrorisztikus vá­
lasztás helyrehozhatatlan károkat 
okoz a népiélekben. Vájjon mire jut 
még ez a szerencsétlen ország?
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A keddi pótválasztásokkal véget ért 
a választási kámpány

Pakots Józseí 811 szavazattal győzött Monoron
Budapest, julius 7. A mai napon 

még négy helyen volt pótválasz­
tás, amelyek során leghevesebb 
volt a harc Monoron, ahol azon­
ban minden választási erőszak 
ellenére a kerület népe kitartott 
képviselője: Pakots József mellett 
és nagy szavazattöbbséggel győ­
zelemre is vitte.

A mai pótválasztások eredmé­
nye a következő:
«J» *> *!• *» f.' cm ® »!•

Abony.
Dr. Niamesny Mihály egysé­

gespárti 4941, Neppel Gyula egy­
ségespárti 3732.

Kunszentmlklős.
Kelemen Kornél egységespárti 

4987, Héjjas Iván 3939.
Törökbálint.

Dr. Navratil Dezső egységes­
párti 3565, Báthory József ke­
reszténypárti 2770.
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Monor.
Pakots József demokrata 3508, 

Papp József egységespárti 2697. 
Pakots József tehát 811 szavazat- 
többséggel győzött.

Ezzel a választások véget ér­
tek. Politikai körökben, mint ér­
dekességet állapítják meg, hogy 
kimaradt a képviselőházból so- 
korópátkai Szabó István és Héjjas 
Iván is.

„Határtalan örömmel tudatom...“, kezdte ra­
gyogó arccal Hoover elnök sajtónyilatkozatát 

moratóriumi javaslata elfogadásáról
V mora lórin in ma életbelépett s ez alkalommal az egész 

v lapból üdvözölték Hoover elnököt
bőnjaira is.

Az okmány második részében a 
francia kormány a harmadik pont te­
kintetében, amely nem érinti közvet­
lenül az amerikai kormányt, a kö­
vetkező kijelentéseket teszi:

a) A főbb központi bankok a nem­
zetközi fizetések bankjának közvetí­
tésével együttes akciót szerveznek 
azoknak az európai államoknak az 
érdekében, amelyeket a fizetések 
felfüggesztése különösen érint.

b) Franciaország és a nemzetközi 
fizetések bankja között előzetes meg­
egyezés jön létre az iránt, hogy 
Franciaország a Young-tervezetben 
megállapított moratórium elrende­
lése esetén a garancia-alapot csupán 
a nemzetközi fizetések bankjának

P á r i s, julius 7. A francia— 
amerikai tárgyalások éjfél tájban fe­
jeződtek be.

Hoover elnök az esti órákban 
telefonon közölte az amerikai dele­
gátusokkal, hogy hozzájárul ahoz a 
szöveghez, amelyet a francia kor­
mány a megegyezés alapjául aján­
lott. Az elnök kijelentette, hogy a 
létrejött megállapodás megfelel szel­
lemében az amerikai javaslatnak. Az 
okmány a következőkben sorolja fel 
azokat az alapvető pontokat, ame­
lyek tekintetében a megegyezés tel­
jes:

1. Az államok közti adósságok 
fizetését 1931 julius elsejétől 
1932 junius 30-ig felfüggeszti.

2. Mindazonáltal a német biroda­
lom ez alatt az idő alatt is befizeti a 
feltételhez nem kötött adósságrész- 
járadékát, azonban a francia kor­
mány a maga részéről hozzájárul 
ahoz, hogy

ezeket a befizetéseket a nemzet­
közi fizetések bankja a német 
vasútoknak garantált pénztári 

jegyeibe (bonjaiba) fektesse.
3. A felfüggesztett fizetések, ame­

lyek után az amerikai kormány ál­
tal javasolt feltételek mellett kamat 
jár,

1933 julius elsejétől számított 
tiz éven belül törlesztendők.

4. Ugyanezeket a feltételeket al­
kalmazzák a nemet államvasutak

Mai számunkban Margit-strand ás Főjudy-cirkusz jegyszelvények
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szükségletével egyenlő havi részle­
tekben és azokkal a befizetésekkel 
párhuzamosan egészíti ki, amelyeket 
Németország tényleg teljesít.

e?) A természetbeni jóvátételek 
ügyét, továbbá az amerikai javaslat­
ból, valamint a jelen egyezmény 
végrehajtásából folyó különböző 
technikai részletkérdéseket szakértő 
bizottság fogja tanulmányozni, 
amelynek tagjak az érdekek hatal­
mak küldik ki és amelynek az lesz 
a feladata, hogy a tényleges szük­
ségleteket összeegyeztesse Hoover 
elnök javaslatának szellemével.

Az okmány befejező részében 
Franciaország fen tartja magának azt 
e jogot, hogy a német kormánytól 
megnyugtatást kérjen abban a tekin­
tetben, hogy kizárólag gazdasági cé­
lokra használja fel azokat az össze­
geket, amelyekkel most a német 
költségvetés terhe megkönnyebbül.

Washington, julius 7. Hoo­
ver elnök a késő éjszakai órákban 
magához kérette a sajtó tudósítóit s 
a párizsi megállapodás bejelentése 
után a kővetkező nyilatkozatot tette:

— Határtalan örömmel tudatom 
önökkel, hogy a hitelező álla­
mok kormányai elfogadták ja­

vaslatomat,
amelynek értelmében az összes há­
borús tartozások fizetését egy évre 
felfüggesztik.

— Németországnak folytatnia kell 
ugyan — mondotta töl^jbek közt — 
a jóvátételből eredő kötelezettségei 
egy részének teljesítését, a Hoover- 
terv tekintélyén azonban ezen a té­
ren nem esett csorba, mert

a kifizetett pénzt Németország 
kölcsön formájában azonnal 

visszakapja.
Minden remény megvan rá, hogy az 
amerikai törvényhozás is csak örö­
mének fog kifejezést adni azért, 
hogy ez a nagyjelentőségű nemzet- 
köri egyezmény létre jöhetett 

— Nem kell újra elismételnem, 
hogy a súlyos helyzetnek talán leg­
főbb oka az az állandó félelem vök, 
amelyet

a fegyverkezési verseny őrülete
oltott a világ népeinek leikébe.

Meg keil talál mmk a módját a 
leszerelési terhek csökkentésé­

nek,
hiszen a túlhajszolt fegyverkezés 
költségei többszörösét teszik ki a 
nemzetközi adósságoknak, még ha 
valamennyi kormány összes kölcsö­
nös adósságát összeadjuk is.

Washington, julius 7. Egész 
Amerika óriási lelkesedéssel ünnepli 
Hoover elnököt, aki a világ min­
den tájáról üdvözlő táviratokat kap. 
így köszönő táviratot kapott Hin- 
denburg elnöktől, aki Mussolini- 
nek is köszönetét mondott.
étrendolás előtt Ondoíélteseon
villannyal „MARÓIT“ Mlgyfodrászoál 

Szent Anna ucea 5

Ha nein sikerűitek 
felvételei

menjen bárki bizalommal

Szakái G.
fényképészeti szaküzletébe

Piac u. 34., ahol díjtalanul
megtanítják.

Postafíók kell 
a régi postahivatal helyére

A kereskedelmi, pénzügyi, közgazdasági élet központja nem lehet 
postahivatal nélkül.

Debrecen város közigazgatási 
bizottságának júliusi ülésén Kovács 
Qyula műszaki tanácsos, az állam- 
épitészeti hivatal vezetője bejelen­
tette, hogy az uj postapalota elké­
szült, odá a postaigazgatóság és a 
Piac uccán székelt postahivatal át­
költözött és ősszel megnyílik az 
a] postaépületben az automata te­
lefonközpont is.

Ezzel kapcsolatosan bejelen­
tette, hogy megtörtént a postahi­
vatalok áthelyezése is. Az Arany 
János uccai postahivatalt a Miklós 
uccára helyezték át, a Szent Anna 
ucca 54. szám alatti postahivatalt 
pedig a Hatvan ncca 68. szám alá. 
Bejelentette azt is, hogy a rövid

■ né■

ideig szünetelt ebes! postaügynök­
ség újból megkezdte működését.

A közigazgatási bizottság a je­
lentést tudomást 1 vette.

Ezzel kapcsolatosan ismételten 
rá kell mutatni arra, hogy fontos 
közérdek kívánja meg a Piac uc­
cán az elköltözött főposta helyébe 
postahivatal felállítását. A Piac 
ucca és mellékuccáinak torkolata 
Debrecen cityje, Debrecen keres­
kedelmi, pénzügyi és közgazdasági 
élete ide van tömörítve, itt vannak 
a bankok, vállalatok, üzletek, el­
kerülhetetlenül szükséges tehát, 
hogy ebben a közgazdasági közép­
pontban postahivatal legyen.

A Debreceni Független Újságot

25 szelvény és 
1 pengő

fizetéee ellenibe« egy b»iaplg huuálbntjn 
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAT

Petícióval élnek a hajdú- 
szoboszlóiak a választás ellen

3712 választó igazolja, hogy a lassú szavaztató« és a karhatalom beavatkozása 
miatt nem tudott leszavazni. — A választók egysége* beadványát tegnap 

adták be a vámlegye központi választmányához.
közős beadványt írtak alá, ame­
lyen 3712 hiteles aláírás van. So­
kan nem is Írhatták még alá ezt 
az ivet, mert most vám a mező­
gazdasági munka legnagyobb 
ideje és Így igen sokan a tanyá­
kon vannak

A törvény előírása szerint, aki 
a választás napjától számított 
nyolc napon belül igazolja, hogy 
miért nem szavazott, akkor men­
tesül az 1—10 aranykorona pénz­
bírság megfizetése alól Erre vo­
natkozik a választók beadványa, 
amely a következő:

Tekintetes központi választ­
mány!
Az 1925:XXVL t.-c. 172. §-a ér­

telmében tisztelettel bejelentem, 
hogy 1931 juntos 28-án, a hajdu- 
szoboszlói választókerületiben 
megtartott orsz. képviselőválasz­
tás alkalmával szavazati jogomat 
önhibámon kivül nem tudtam 
gyakorolni

A községben a hatóság kihir­
dette, hogy a választók a szava- 
zatszedő küldöttségek által a pár­
tok részére megjelölt gyülekező 
helyekre gyűljenek. E hatósági 
hirdetménynek megfelelően én is 
a gyülekező helyre mentem és

reggel 8 órától délután a zár­
óráig illetve a gyülekezel 
helynek karhatalmi feloszla­
tásáig ott is tartózkodtam. Ét- 
len-szomjan vártam, hogy 
rám kerüljön a sor. A szava­
zás azonban olyan lassan ha­
ladt, hogy nem tudtam az 
időnként kibocsátott turnusok-

Ismeretes, hogy a hajduszo- 
boszlói választás sok rafinériája 
és erőszakossága közül, amellyel 
a választást vezető tényezők a 
nép igazi akaratának szabad 
megnyilatkozását és igy dr. do­
bász Nagy Sándor megválasz­
tását megakadályozták, a leg­
nagyobb elkeseredést keltette az 
az eljárás, hogy mig a kormány­
párt szavazóit, akik külön igazol­
vánnyal is el voltak látva, gyor­
san leszavaztatták, addig

Juhász Nagy Sándor válasz­
tóival szemben a Ieglassubb 

eljárást követték.
A zárórát szabálytalanul tűz­
ték ki és Juhász Nagy Sán- 
dornakmég ezrével várakozó 
szavazóit karhatalommal ker­

gették szét
így esett meg, hogy a 9800 vá­
lasztó közül csak 4383 érvényes 
szavazatot adtak le a két jelöltre. 
A megállapítások szerint azok 
közül, akik Juhász Nagy Sándor 

I ajánlási Iveit aláírták, nem sza­
vazhatott le Hajdúszoboszlón 
1558, Kábán 1260, Hajdusámsonon 
229, Vámospércsen 155, Hajduszo- 
váton 510 választó. A Mikepércs- 
ről elmaradt szavazók számát 
még nem lehetett megállapítani. 
Ezek a választók, akik

a választás során az ellenzéki 
gyülekező helyeken várakoz­
tak. de puccsszerűen kitűzött 
záróra miatt szavazati joguk­

kal nem élhettek,

kai a szavazóhelyiségbe be­
jutni. A záróra kitűzése után 
pedig a karhatalom meggá­
tolt abban, hogy a gyülekező 
helyről a szavazóhelyiségbe 

bemehessek.
így ón is azok közt az ezrek 

közt vagyok, akik a hajduszo- 
boszlói kerületben szavazati jogu­
kat legalább szándékunk, sőt

minden vágyunk és akaratunk 
dacára nem voltunk képesek 

gyakorolni
Hiszen a kerület 9800 választója 
közül csupán 4300 volt képes le- 

1 szavazni, vagyis alig 44 százalék.
Kérem azért, hogy elmaradá­

somat igazoltnak kimondani és 
engemet a pénzbírság fizetése 
alul mentesíteni méltóztassék.

A 3712 aláírással ellátott bead­
ványt a párt vezetősége tegnap 
nyújtotta be a vármegye központi 
választmányához.

E számadatból is látszik,
hogyha ezt a 3712 szavaz# 
engedik leszavazd. Juhász 
Nagy Sándornak föl* mtat 
2500 szavazattöbbsége van 

és így ő győzött volna.
A liajd uszoboszlói kerület vá­

lasz tóközönsége azonban nem 
elégszik meg azzal, hogy a pénz­
bírság alti való mentesülés c&- 
jából a központi választmányhoz 
ezt a beadványt benyújtsa, mest

most már mindinkább 
erősödött az az elhat 
hogy a választást megpeticlo- 

nálják.
A választók készek összeadni a 
petíció költségét is, de kőveteSk, 
hogy a petíció beadassék.

I2lll
szelvény

A fascizmus kiüldözte Toscauiml 
Olaszországból, ahova a nagy mű­

vész nem tér vissza.
B e y r u t h, julius 7. Toscanini, a 

világhírű olasz dirigens, akinek ld- 
nos afférje volt otthon a fascistákkal, 
akik inzultálni is akarták, végre 
nagynehezen megkaphatta útlevelét 
s elutazhatott Beyruthba. Beyruthba 
érkezve, Toscaninit felkereste aa 
egyik amerikai hangversenyvállalat 
impresszáriója. Felajánlotta a kar­
mesternek, utazzék Amerikába és 
huzamosabb ideig maradjon ott Mi­
után ez az ajánlat anyagilag igen 
előnyös volt Toscaninire, a dirigens 
kijelentette, hogy a beyruthí ünnepi 
játékok után elutazik Amerikába. 
Amikor nyilvánosságra került ez a 
szándéka, egy hírlapíró megkérdezte 
tőle:

— Mikor szándékozik Olaszor­
szágba visszatérni?

Toscanini csupán ennyit mondott:
— Soha!

A világ legmodernebb páncélos cirkálója, a Dorsetshire, amely éppúgy, 
mint testvérhajója, 16,000 tonnás.
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Negyven millió angol fonton osztozik most nyolc­
van év múlva egy magyarországi család, amelynek 

egyik tagja Debrecenben lakik
\ debreceni örökös, özvegy Adler Sándorné részt vesz az 
örökség ügyében tartandó családi konferencián. Az öröksén 

magyar pénzben közel 1200 millió pengőre mg
Olyan fantasztikus ez a történet, mint 

valami álom és ami a legszebb benne 
igaz. Szédületes összegű örökségről van 
gzó, amely nyolcvan évig hevert anél­
kül, hogy valaki jelentkezett volna érte,

A múlt héten az egyik hetilapban a 
következő cikk jelent meg:

„Május végén érdekes konferencia 
fog lefolyni Prágában: a D’Aquilar és 
a D’Adilar-Uziner családok nagyszám 
ra rugó sarjai fognak összeülni tanács­
kozásra, hogy megbeszéljék, miképpen 
juthatnának egy

fantasztikusan nagyarányú örök­
ség, negyven millió angol font ster­

ling jogos birtokába.

Az örökség D’Aquilar Mózes zsidó- 
származású püspöktől származik, aki fe­
lette mozgalmas életpályáját London­
ban fejezte be, mint — bankár és 
nyolcvan évvel ezelőtt hagyományozta 
óriási vagyonát.

A jogigénylő utódok mintegy százan 
vannak. D’Aquilar püspök fivére a 
csehszlovákiai Hodecsinben telepedett 
le, ahol a püspök pártfogása révén bor- 
párlati bérlethez jutott, mivel azonban 
a lakosság nem tudta megszokni nevét, 
fölvette a Weiner nevet. Ennek a 
D’Aquilar-Weinernek az ivadékai rész­
ben Weinerek, részben Schlemiger, 
Goldstein, Rótb, Mahler, Adler csalá­
dok s legtöbbjük csehszlovák állampol­
gársággal bir.

A családi konferencián ki fogják ke­
resni a legidősebb családtagot, aki az 
angol törvények értelmében az egész 
család nevében igényelheti az öröksé­
get. A dolog nem olyan egyszerű, mert 
1830-ban Castolovice-ban elégett a köz­
ségi irattár s benne az anyakönyv is, 
az azután rekonstruált anyakönyvben 
pedig hiányzik több adat, amelyek igen 
nagy fontossággal bírnak az örökség­
igénylők szempontjából. Mivel azonban 
olyan óriási összegről van szó, az ál­
lamnak is fontos érdeke fűződik ahhoz, 
hogy a hétmilliárd Csehszlovákiába ke­
rüljön s ezért a cseh külügyminiszté­
rium is interveniál ebben az ügyben s 
már el is küldte egyik tisztviselőjét 
Londonba.

Az ŐS TÖRTÉNETE.
Néhány évszázaddal ezelőtt élt Spa­

nyolországban az ősrégi, dúsgazdag s 
becsült D.Aquilar család, amely mór­
zsidó eredetű volt. Az inkvizíció ide­
jén a D’Aquilarok a katholikus hitre 
tértek, de csak látszatra s házukban to­
vábbra is titkos istentiszteletekre gyűl­
tek össze hitsorsosaik. Végül is hire 
terjedt ennek s az öreg D’Aquilar az 
inkvizíció kezébe került. Az inkviziciós 
vizsgálatot kiállta, semmit sem árult el 
titkaiból s katholikusként élt tovább. 

Hogy az inkvizíciót meggyőzze,

fiát, D’Aquilar Mózes Ferrara Ra­
faelt papnak adta. A fiúból püspök 
lett s a császári udvar kedvence.

Idővel D’Aquilar lelkében is mély 
tneghasonlás támadt.

Mind több zsidót igyekezett megmen­
teni az inkvizíció elől, úgy hogy végül 
m^r a klérus kételkedni kezdett ke- 
resztény voltéiban#

D’Aquilar fölismerte, hogy as ő tal­
pa alatt is forrósodni kezd a fÖf J s egy 
napon elmenekült Németalföldre. De

őrt sem érezte magát biztonságban, 
mert az ország akkor spanyol uralom 
alatt volt. Ezért onnan Bécsbe szökött, 
visszatért ősei hitére. Zsinagógát is 
alapított s fivérét hozzásegítette a ho- 
decsini bérlet megszerzéséhez. Mindez 
Mária Terézia alatt történt.

D’Aquilar dúsgazdag volt s az or­
szágnak a poroszokkal viselt hétéves 
háború lezajlása után sok pénzre volt 
szüksége. D’Aquilar segítségét is Öröm­
mel vették, de azután port indítottak 
ellene, amelynek az volt a célja, hogy 
vagyonát elkobozzák az állam javára. 
De

az ügyes D’Aquilar, még mielőtt 
erre sor került volna, otthagyta Eé- 
cset s Londonba költözött, ahol 

bankár lelt s letelepedett.

A MAGYAR D’AQUILAROK.
Ez a másik D’Aquilar, akit Mózes 

püspök letelepített Hodecsinben, sze­
rény és vallásos zsidó ember lett. 
D’Aquilar Dávid — Mózes fivére — 
csak arra törekedett, hogy a birtokot 
mindjobban felvirágoztassa, a gyerme­
keit becsületben felnevelje és boldog 
volt, mikor megtudta, hogy öccse, Mó­
zes is kikerült minden bajból és nyu­
godt helyen telepedett le. Mindketten 
gazdagok voltak és csak levélileg 
érintkeztek egymással.

A hodecsini D’Aquilar halála után 
gyermekei vették át atyjuk birtokát. A 
nagyobbik ugylátszik örökölte ősei 
nyughatatlan vérét és otthagyta Cseh­
szlovákiát, beköltözött Magyarországra.

Lakóhelyéül a Dunántúlt választotta, 
itt is telepedett le és borkereskedelem­
mel kezdett foglalkozni. Nevét is meg­
változtatta.

A spanyolos D’Aquilar név örökre 
eltűnt, hogy Kel et adjon az egy­

szerű, magyar Agulár névnek.
A környéken nem is igen tudták, 

hogy milyen előkelő család leszárma­
zottja él közelükben. Agulár sohasem 
beszélt a múltról, nagyapja küzdelmé-

az inkvizícióról, 
még nagyszerűen

ről, szenvedéseiről, 
bujdcsásáról. Akkor 
ment a borkereskedelem a Dunántúlon 
és az Agulár család élete nyugodt me­
derben folyt tovább.

AZ ÖRÖKÖSÖK 
TANÁCSKOZÁSA.

Eötvös Károly, a kiváló jogász is tu­
domást szerzett annakidején a hatalmas 
vagyonról, melyet D’Aquilar hagyott 
hátra Londonban. Akkor folyt a nagy 
tiszaeszlári per is, de Eötvös tudott 
magának annyi időt szakítani, hogy fel­
kutatta, vannak-e Magyarországon is 
rokonai az elhunyt milliomosnak. Csak­
hamar felfedezte a Dunántúlon élő le­
származottat és

tudatta vele, hogy milyen nagy va­
gyonról van a zó ás mindjárt fel is 

ajánlotta szolgálatait.

De az akkori idők és a magyar Agulár 
bizalmatlansága folytán mindez abba­
maradt.

A család persze tudott az örökségről 
és Mózes püspök fivérének dédunoká­
ja, a pécsi Agulár Izidor apja, már ér­
deklődött a dolog felől. A halál azon­
ban közbejött, de az egész örökösödési 
ügy csak most érkezett el a döntő for­
dulóponthoz.

Mint említettük, május végére hirdet­
ték a családi konferencia összehívását 
Prágában, amelyen résztvettek az ősz 
szes csehországi leszármazottak, hogy 
megbeszéljék a további lépéseket.

Az eredmény a következő: Elhatároz­
ták, hogy

a részletes és pontos tárgyalásokat 
az összes bevont családtagokkal be­
szélik meg és ennek alapján e héten 
Püstyénben lesz a konferencia, me­
lyen már résztvesznek a magyaror­

szági, illetve pécsi Agulárok is.

A magyarországi Agulárok között 
három család van. Kettő Pesten él, a 
pécsi Agulár fivére és unokatestvére és 
a pécsi Agulár. A pesti Agulár-rokonok
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finom acéláru szaküzlet

Piac u. 1. Piac II. 1.
Minden darabért garancia t

A hatóság emberei Newyorkb&n összeszedik a szeszcsempészekkel folytatott uccai 
harcokban elesetteket és megsebesültekeL

a kiváló jogászhoz, dr. Vimbéry Rtisz­
temhez fordultak, hogy tegyen lépése­
ket ebben az ügyben. Dr. Vámbéry 
kérdést intézett a lendoni angol követ­
séghez, ahol

szintén megerősítették a nyolcvan 
éves vagyon létezését#

A pöstyéni konferencián jelen lesz a 
csehszlovákiai kormány megbízottja, 
hogy személyesen is interveniáljon, 
hogy a hatalmas vagyon fele Csehszlo­
vákiába kerüljön.

Mivel csak Magyarországon élnek az 
eredeti Agulár-leszármazottak, igy

a hatalmas vagyon fele Magyaror­
szágra kerül. Nem lenne érdektelen 
a magyar kormány részéről, hogy 
szintért képviseltesse magát e kon­

ferencián.

Ha a hatalmas vagyon megszerzése 
szerencsésen elintéződik, abból a ma­
gyarországi Agulárokon kívül részt 
kapnak — anyai ágról — a pécsi Pajor 
dr.-né és Kazar Aladár dr. állatorvos.

Az örökösök sorában szerepel egy 
debreceni örökös is: özvegy Adler 
Sándorné, mint az örökhagyónak 
egyik legközelebbi vérrokona. Öz­
vegy Adler Sándorné édesanyja 
ugyanis Agulár Julia, alti édes test­
vére volt az örökhagyónak. A csa­
lád által összehívott konferencián 
özvegy Adler Sándorné is részt vesz 

jogtanácsoséval együtt.

Jövő héten dől el tehát, hogy egy 
nyolcvan évig heverő tőke és annak ka­
matai hogyan és milyen arányban lesz­
nek felosztva.

Sirőgörcsőt kaptak a deb­
receni tárgyaláson az elítélt 

tyuktolvájok
A debreceni törvényszék elé ke­

rült most egy tyuktolvaj társaság, 
amelynek tagjai 1929-ben több lo­
pást követtek el a debreceni határ­
ban. Meglopták a többek közt dr. 
L e n c z Géza egyetemi tanárt, 
E m e r i c h Endrénét, B 1 e y e r 
Endrénél, Sümegi Lászlónét és 
Kovács Sándornét. A lopásokban 
bűnösök S i t e r i Juliánná és B a k - 
t a i Róza. Szabó Jánosné orgaz­
daság miatt került a vádlottak pad­
jára.

A vádlottak a rendőrségen beis­
merő vallomást tettek, de a beismerő 
vallomást visszavonták a tárgyalá­
son. A bíróság elrendelte a szembe­
sítést azzal a detektivvel, aki a lo­
pások ügyében a nyomozást végezte 
s aki előtt beismerték bűnösségüket. 
Földi Imre detektív elmondta, 
hogy minden kényszerítés nélkül 
tettek beismerő vallomást. A vádlot­
tak kijelentették, hogy ők nagyon 
féltek a rendőrségen és csak azért 
vállalták magukra a lopást. A tanú­
kihallgatások után a bíróság bűnös­
nek mondta ki őket a vádban és ezért 
Siteri Juliánnát 3 hónapi fogházra. 
Baktai Rózát 21 napi fogházra, 
Szabó Jánosnét orgazdaságért 7 napi 
fogházra ítélték. Az Ítélethirdetés 
után a vádlottak zokogásban törtek 
ki, Baktai a földre vetette magát, 
sirőgörcsőt kapott, Siteri Juliánná a 
fogházőr karjaiba ájult és aHg tud-

0 „Margit“ strandfiirdi
nagyon kedfasményM «ronvélthntAk. flfl
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CSIPKÉT
legolcsóbban, a legnagyobb vAlasitékban 

o»ak nálunk érdemes vásárolni
CSIPKE-, RÖVIDARU-SZAKÖZLET

Hatvan u. 1, fPfl8DaitMial„t, t I r-ai
őket eszméletre téríteni. Baktai 

Rőza az elnök megnyui;tató szavaira 
hisztérikusan kiáltozta:

Ha kiszabadulok, megölöm ma­
gamat, nem élem túl ezt a szégyent!

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

1866, vitéz Sipos László 2023 
Pengős ajánlatot tett. A közigaz­
gatási bizottság Lukács Vilmos 
ajnálatát fogadta el.

A munkálatokra 55,410 pengő 
volt előirányozva, igy pedig 4? 097 
pengőért adhatók vállalatba.

reskedelmi Szövetkezet 3117, vi­
téz Sipos László pedig 3271 
Pengős ajánlatot tett. A közigaz­
gatási bizottság a legolcsóbb Ber- 
náth Sándor ajánlatát fogadta el.

A másik hid vasbeton fedőlap­
ellátására Lukács Vilmos

A foorvoa a debreceni 
Zeileisz intézet bezárását 

kérte
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A Margit-fürdő tündére képviseli 
Debrecent a Balaton tündére vá-

lasztáson

Naptól, 
lóoytől és 
hidegtől
megvédi ét díszíti 
akását, ha ablnknlra

szövött 
fa olettát
váidrol. Készíti:

Redőnyüzem_ - _Debrecen, Bethlen ucca 19. sz

A Margit-strand legszebb hölgyei vesznek részt a Margit-fürdő tündére
szépségversenyben.

^andor dr. egészségügyi 
főtanácsos tisztifőorvos Debrecen 
város elsőfokú közigazgatási ható- 

, terjedelmes beadványt 
nyújtott be javasolva, hogy a ha­
tóság az 1876: XIV. te. 55. és 56. 
szakasza alapján a debreceni Zei- 
Ids Intézetet zárassa be, mind. 
*£*• a™8 az ott alkalmazott 
^agymód megvizsgálásának 
eredményéhez képest alkalmazd- 
sanak engedélyezése iránt szakér- 
tok meghallgatása után a belügy­
miniszter Intézkedik.

A Színházi Élet az idén felújí­
totta a Balaton tündére szépségver­
senyt, amelynek első választását 
1925-ben tartották meg. Akkor tud­
valevőleg Simon Böske nyerte el a 
szép elmet, amely első állomása volt 
a Miss Hungária és a Miss Európa 
címhez.

Az idén sokkal szélesebb körben 
tartják meg a Balaton tündére vál 
lasztást, mint az első versenyen, 
amelynek győztese Simon Böske 
volt, mert először az egész ország 
legszebb hölgyeit válogatják ki az 
egyes városok és fürdők szépségver
DOmram A*t nrr/\lp a 1 _ —   í 

tus hóban a zsűri a Margit-fürdő 
tündérévé megválaszt.

Három napig tart a Balaton tündé­
rének a megválasztása s ez alatt a 
három nap alatt — mint a Színházi 
Elet vendégének — pompás szóra- 
kozásban, csupa mulatságban, gyö­
nyörűségben lesz része a Margit- 
fürdő tündérének. Megválaszt a zsűri 
két udvarhölgyet is, akik a balatoni 
szepsegversenyen a maguk költsé­
gén vehetnek részt.

A Balaton tündére, a Balatonon 
tartandó szépségverseny győztese, 
e&y viseli a Balaton tündére ci-Aprr . * I vb/ v" »ui vowa vo luiuuh SíCphCgVCl" fi , . , ^ ® ****/ SJ.v/íilCBCj

főorvos átiratát az elsőfoku I senyein és ezek a hölgyek képviselik I ®V18 viseli a Balaton tündére ci- 
natoság véleményezés végett át- j zztán városukat, vagy a fürdőhelyet ! ™et es választ a szépségverseny sok 
tette a tiszti ügyészséghez. ' - w i értéké, jusuai

Útépítési munkák 
vállalatba adása

,vY?s közigazgatási bizottságának Julius havi ülésén 
Bonos József műszaki tanácsos 
ntépitésekre vonatkozólag tett 
előterjesztést.

A debreceni-egri (balmazujvá- 
sotí) útnak a vizmüteleptől kifelé 
eső kiskockakőburkolata átraká­
sára meghirdtték a versenytár­
gyalást, bizonyos anyagpótlással. 
A versenytárgyalás feltételei al- 
ternative szóltak: kiskockakőre 
” ónás kavicsra, ami tulajdon- 
itopeo nem szabályos kiskockakő 
Jíagy István kiskockakőre 8.20 
4>eng<^, óriás kavicsra 6.50 pen- 
^gos, Bariba István kiskockakőre 
» pengős, óriás kavicsra 4 40 pen- 
gős ajánlatot tett. A középitési 
telflgyelőbizottság Bariba István- 
nak ,af óriás kavicsra vonatkozó 
ajánlata elfogadását javasolta és
dőntőttgaZgatáSÍ bÍZOttság igy is

Ugya-ncsak kiírták a debreceni­
egri törvényhatósági útnak a vi­
zes makadám után következő 
első cementmakadám szakasza 
épitéséreis a versenytárgyalást.
w««uemexT^kadám kóső ősszel 
fJSS4 Próbaburkolatképen, fen- 
tartósl kötelezettség nélkül. Idő­
közben annyira tönkrement, hogy 

átépítése elkerülhetetlenül 
szükségessé váit. Egyetlen aján­
lattevő akadt: Bernáth Sán- 
or, aki az átépítést 5.50 pengős 

vállalja. A középi­
tési bizottság javaslatára a köz- 

bj^ttság a munkát 
Bernáth Sándornak juttatta.
hJ^L6sz,c:gi uton két vasbeton 
híd volt előírva.

Az eyik hid átépítésére Ber- 
náth Sándor 2930, Lukács 
Vilmos 3009, Fábián József 
3032, az Epito, Földmunka és Ke-

a Balaton tündére címért folyó küz­
delemben, amely augusztus végén 
zajlik le a Balatonon.

Leányok, asszonyok vehetnek 
részt ezen a szépségversenyen s 
a debreceni hölgyek közül a leg­
szebbet augusztus elején egy a 
Margit fürdő strandján tartandó 
szépségversenyen választja ki a 
zsűri, amelynek elnöke a jelen­
legi Miss Hungária, Tasnádi Fe­

kete Mária lesz.
Ennek a versenynek a célja a leg­
szebb debreceni hölgy — akár leány, 
akár asszony kiválasztása, aki a Mar­
git-fürdő tündére címet kapja s in­
dul azon a szépségversenyen, ame 
lyet a Balaton tündére megválasztó 
sára rendez a Színházi Élet Siófokon.
A Margit-fürdő tündére előtt káp­
rázatosán szép balatoni kirándulás 
nyílik majd meg, amelyet a Debre 
ceni Független Újság költségére 
tesz meg édesanyjával s amelynek 
hátterében ott lesz a csodálatosan 
szép kilátás, hogy esetleg ő
lesz a Balaton tündére, akinek ré 
szére nemcsak a hírnév és a sze­
rencse lehetőségei nyílnak meg, ha­
nem ölébe hull egy csomó értékes 
ajándék is,

A Debreceni Független Újság a 
maga költségén küldi el a Bala­
tonra azt a hölgyet, akit augusz- 

❖ • * tm

A legszebb debreceni hölgyet il­
lett» Margit-fürdő tündére 
címért folyó versenyben indul­
hat leány és asszony egyformán,

kurrenciát azok, akik a Miss Debre­
cen választáson dijat nyertek, vagy 
udvarhölgyek lettek.

Augusztus hóban érkezik majd el 
a nagy nap, amikor a mostani Miss 
Hungáriának, Tasnádi Fekete Má- 
riának az elnöklete alatt összeül a 
zsűri — tagjai között Szaplonczay 
Éva, a múlt évi Miss Hungária és 
Fulöp Magda, a mostani Miss Deb­
recen is ott lesz — s kiválasztja azt 
a leányt, akit a szépséges Balaton 
vedelmere a legjobb kilátások mellett 
küldhet ki a debreceni közönség.

De a versenyig is szorgalmasan 
folyik az előkészítés munkája.

A Debreceni Független Újság és 
a Színházi Élet fotóriportere, 
Burg József, minden nap dél­
előtt 11—12 óra és délután 4—6 
óra között lefotografálja azokat 
a hölgyeket, akik a Margit- 
fürdő tündére címéért folyó 
versenyben részt akarnak venni

a benevezésre a jogot a szépség és 
tisztesség adja meg. A versenyben 
azonban már nem csinálhatnak kon-

s a képek, amennyiben a versenyben 
résztvevő hölgy erre engedélyt ad, 
megjelenjenek a Debreceni Függet­
len Újságban és a Színházi Életben.
• •••

Játékterek létesítését sürgették 
a közigazgatási bizottságban
>s nem létesít újabb játéktereket, mert __ -A váró, nem ,éteri, »«terok., ,edmte ^ f. „

sem igen használjak a gyermekek.
Debrecen város közigazgatási 

bizottságának júliusi ülésén dr.
Bogéi József a gyermekjátékterek 
kérdését fette szóvá. Rámutatott 

hogy a DMKE környékén já 
tektér létesítése okvetlenül szűk 
seges, mert a terület van legjob­
ban fertőzve tuberkulózissal. A 
kornyék: a Bercsényi Pacsirta, 
Csillag és Rakovszky uccák házai 
o,yan keskeny telküek, hogy az 
udvarokon a gyermekek nem 
játszhatnak, az uccákon sem, mert 
közlekedésrendészeti szempontok­
tól eltekintve ezt az uccák mgy 
pora miatt sem tetetik Gondolni 
kell a Népházra is, amely jelenleg 
ugyan a gyermekvédelem terén a 
súlyos viszonyok következtében 

«2« e> 4* ® ,j>

I Cséplőgéphez -„,£ä
SCHÖN SÁNDORNÁL

Piac.,, !<■ Csapó u. sarok-
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nem tudja megfelelően teljesíteni 
"S11,”1' a napközi otthon-

* ÄÄBÄ
kwmdheteílen' ,0ít vannak azon- 
H 1 varosi kórházak is, ame­
lyeknek nincs udvaruk, tehát a 
gyermekeknek valahogy gondos! 
kodm kell játéktérről
vie!en'7 két gyermekjátéktér 
van a városban: a Csokonai-szin-
AanivrS-iett és a Füvészkert uccán
füÄF.n lett ^tbaUpálya léte­
sült, ami ellen semmi kifogása sin­
csen de ez mehetne közelebb is a 
sínekhez a helyére pedig játékte- 
ret lehetne tenni. Kéri, hogy a vi-

ala,tnak 621 a hitball- 
pályáját a polgármester nyilvá- 
mtsa _ gyermekjátszótérnek, a fat- 
.baító^yat pedig a sínekhez kőze- 
lebb helyezzélt eh A Nagyerdő^

“n íeI lehetne gyer­
mekjátszótérül kijelölni, mell a 
parkban a gyepágyak szélét a 
gyermekek letapossák és ttgyan- 
csaír lehetne gyermekjátszótereket 
létesíteni az Árpádtéren és a fe­
es fémipariskola előtt is.

V ósdry István dr. polgármester 
íangoztatta, hogy a törvényható- 

a r, gondoskodott gyermek- 
játékterekről. Van egy a Csokonai 
színház mellett, egy a Füvészkert 
uccan cs elhatározták egynek a

Cséplőgéphez
A brémai S«=, I.tván templom, amely teljesen leégett SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u. 14. Csapó «,
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létesítését az Árpád téren is. Ez 
azért van függőben egyelőre, mert 
a fák még nem erősödtek meg, a 
rekkenő napnak pedig árnyék nél­
kül nem lehet kitenni a gyermeke­
ket. Van ezenkívül játéktér a nagy­
erdei parkban is, homokládákkal 
felszerelve, viszont az egész par­
kot nem lehet gyermekjátéktémek 
berendezni. Annak idején a tör­
vényhatóság állapította meg, hogy 
a DMKE mellett sporttelepet léte­
sít, azonban ki van hagyva a gyer­
mekjátéktémek is a megfelelő 
hely. Mihelyt a költségre meglesz 
a fedezet, sekély vízmedencét is 
létesítenek ott. Tovább menni 
egyelőre nem tud a város ezen a 
téren és nem is szükséges, mert 
sajnos, ezeket a játéktereket nem 
veszik igénybe kellő mértékben. A 
Füvészkert uccai játéktér helyett 
például a Kossuth-szobor környéke 
és az Emlékkert van tele gyerme­
kekkel. Hajlandó további intézke­
déseket tenni akkor, ha a meg­
levő játékterek már nem lesznek 
elegendők.

A közigazgatási bizottság a pol­
gármester válaszát tudomásul 
vette.

Igen nagy mértékben
csökkent az állatkivitel 

Debrecenben
A debreceni állatexportról igen 

szomorú adatokat tartalmazó jelen 
tést terjesztett elő Debrecen város 
közigazgatási bizottságának jú­
liusi ülésén Czellotli János állat­
egészségügyi főfelügyelő.

A jelentés szerint Debrecen te­
rületéről az elmúlt félesztendőben 
2008 szarvasmarhával, 1331 lóval 
és 5832 disznóval kevesebbet vit­
tek ki, mint tavaly, ami a szarvas- 
marháknál 58, a lovaknál 61, a 
sertéseknél pedig 68 százalékos 
csökkenést jelent.

Tégla és cserép
legelMÓüban kapható Tóth és Sebestyén Rt.
Tiglagytinlból. Eladás FÜRDŐ UCCÄ 2. 11 Telető» 610

Három hónapi fogházra 
Ítéltek egy kaszával fenye- 

getődző választópolgárt
Az első hajdúböszörményi válasz­

tást megelőző napokban az uccán ha­
ladt Hajdúböszörmény főterén ka­
szával a vállán S á n t h a Mihály 
földműves. Az egyik kapuban meg­
látta beszélgetni a városi orvost, a 
rendőrkapitányt és dr. U z o n y i 
György egységespárti képviselőt. — 
Sántha lekapta válláról a kaszát, 
megforgatta a feje felett és fenye­
gető szavakat kiabált a csoport felé.

A rendőrkapitány intézkedésére 
azonnal eljárás indult Sántha Mihály 
ellen hatósági közeg elleni erőszak 
miatt és a gyorsított eljárás alapján 
ügye már tárgyalásra is került a deb­
receni törvényszék dr. R é z 1 e r 
tanácsa elé. Kedden délelőtt tartot­
ták meg a főtárgyalást a földműves 
ügyében, akt tagadta a vádat és azt 
hangoztatta, hogy félreértették az 
urak a mozdulatát, nagy volt a me­
leg, azért kapta le a válláról a ka­
szát és nem akarta 6 lekaszálni az 
urakat. A tanuk terhelő vallomása 
alapján a bíróság bűnösnek mondta 
ki Sántha Mihályt és elitélte 3 hó­
napi fogházra.

Cséplőgéphez
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.

Rendhiiiiil kedvező alkalom!
Mig a készlet tart:

Valódi francia nyári ruha krepp jP|
kellemes nyári viselet, szép mintákban . . . 6#

sima színekben ......

-'95 
-'88

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
női divat nagyáruházáb »n, Piac ucca 48.

Nagy sikere volt a 
Újság jtgy szelvényein

A Debreceni Független Újság 
kedden este rendezte meg az első 
kedvezményes jegyszelvénynapot a 
Faludy cirkusz előadásaira. A jegy­
akció oly nagy tömegeket mozdított 
meg, hogy a cirkusz hatalmas néző­
terét teljesen betöltötte a közönség 
és százakra rúgott azoknak a száma, 
akik már nem jutottak jegyhez.

A Faludy cirkusz műsora olyan 
remeket produkált, amilyenhez fog­
ható alig volt Debrecenben. Minden 
egyes szám után a közönség valóság­
gal frenetikus tetszésnyilvánítással

Debreceni Független 
ik a Faludy cirkusznál
adott kifejezést elragadtatásának és 
nem egy műsorszámot meg is kellett 
ismételni.

Éppen azért, mert a cirkusz mű­
sora olyan kiváló, egészen bizonyos, 
hogy a mai előadásra jegyszelvé­
nyeinket jóval többen szándékoznak 
igénybe venni. Ajánlatos tehát, hogy 
mindenki már a kora esti órákban 
biztosítsa jegyét az előadásokra, an­
nál is inkább, hogy elkerülje a már 
valósággal életveszélyes tolongást a 
pénztárnál A ma esti előadásokra itt 
adjuk a jegyszelvényeket:

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Faludy cirkusz julius 8-iki 
előadására.

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Faludy cirkusz julius 8-ikI 
előadására.
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„A választási elnökök agyonverték a logot 
és törvényt” - kiáltották a hajduszoboszlói 

képviselőtestület ülésén
Az ellenzék leszavazta a vezetőség javaslatait.

Hajdúszoboszló, julius 7.
Hajdúszoboszlón még nem csil­

lapodtak le az erőszakos választás 
óta a kedélyek, a nép a város ve­
zetőit okolja főként a rajta elköve­
tett méltánytalanságokért s ahol 
csak alkalom adódik reá, igyeke­
zik elégedetlenkedésének kifeje­
zést is adni.

Most vasárnap a külső közbirto­
kosság tartott gyűlést a vagyon- 
váltság kivetése ügyében. Az el­
nökség a körülbelül 200 résztve­
vőre tekintettel 2 polgári és 4 köz­
rendőr kiküldését kérte oda. Pedig 
élesebb vita nem volt, csak az tör­
tént meg, hogy mikor a polgár- 
mester és az ügyész 0 törvény 
rendelkezéseire hivatkozott indo­
kul, reázugta a nép, hogy „egy

héttel előbb az urak legázolták a 
törvényt és a jogot, most fizesse­
nek“ Ezzel tömegesen otthagyták 
a gyűlést

Kedden délelőttre pedig a városi 
testületet hívták össze, ami szo­
katlan hétköznap e nagyrészt me­
zőgazdasági lakosságú városban, 
Így az aratási munka dandárján.

Bár a kisebb gazdák közül a 
nagy dologidő miatt sokan hiá­
nyoztak, az ellenzék mégis több­
ségben volt. Felborsolta őket, 
hogy a város kiadásait csökken­
teni hivatott takarékossági bizott­
ság megválasztását meglepetés- 
szerüleg ennek a közgyűlésnek a 
tárgysorozatára tűzték ki s a pol­
gármester a többi tárgyat clőké- 
szitő állandó választmányi gyűlé­

sen egy szóval sem említette fel 
e tárgyat és hogy kiket javasolt a 
tanács a takarékossági bizottság 
tagjaiul. Heves vita után elfogadta 
6 szótöbbséggel a képviselőtestü­
let Bélteky Lajos bizottsági tag 
indítványát, hogy kellő előkészí­
tés után, a legközelebbi közgyűlés 
válassza meg a takarékossági bi­
zottság tagjait.

Szintén leszavazta a közgyűlés 
amaz előterjesztést is, hogy most 
sürgősen csatornázza a város a 
Zala-féle patika és a polgármester 
lakása előtti útszakaszt, amikor a 
beruházásokból származó adóssá­
gainak még a kamatját sem tudja 
fizetni s a hitelezők minden oldal­
ról perrel fenyegetik a várost.

Egyes alkalmazottak fizetés­
kérvényét szintén elvetette a köz­
gyűlés. Mikor dr. P. Papp Ernőt 
ügyvéd e tárgynál közbeszólni 
próbált, hogy a törvény megítéli, 
azt nekik, mindjárt több oldalról 
felhangzott reá: „A választási el­
nökök agyonverték a jogot és tör­
vényt I“

Ellenben egyhangúlag megsza­
vazta ez a közgyűlés is a fürdő­
fejlesztésével és a gyógyforrással 
kapcsolatos dolgokat. Sürgős uta­
sítást adott, hogy a strandon a 
forró nap ellen menedéket adó ár­
nyas sátrakat s a nagy forgalom­
ba tekintettel még a héten újabb 
vetkező kabinokat készítsenek s a 
percenként 300 liter hűtővizet szol­
gáltató kút furatását jóváhagyta. 
A gyógyvíz palackozására és áru­
sítására nézve a Rex testvérekkel 
folyó tárgyalásokhoz szintén hoz­
zájárult a képviselőtestület.

HABSBURGHÁZASSÁG
ROMÁNIÁBAN

Bu k a r e s t, julius 7. Ueana her- 
cegnő és Antal Habsburgi herceg 
házasságának ünnepségeit julius 24 
—26-ika között tartják meg Sinajá- 
ban. Az ünnepségen résztvesznek a 
királyi család, a külföldi vendégek, 
a kormány tagjai, a volt r "gensek és 
az ország magasrangu tisztviselői, 
továbbá Jugoszlávia királya és ki­
rálynéja, a görög exkirúly és fele­
sége, a spanyol infáns és infánsnő.
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Nagy részvét mellett te­
mették el özvegy mező- 

telegdi Miskolczy Jenőnél
A bihari úri társadalomnak 

egyik országszerte ismert és min­
denki által tisztelt asszonya me- 
zőtelegdi Miskolczy Jenőné 
költözött el az élők sorából. Ozv 
mezőtelegdi Miskolczy Jenöné 
szül. kisterpesti Markovits 
Etelka, nyugalmazott miniszteri 
tanácsos, kataszteri igazgató öz­
vegye vasárnap hajnalban 2 óra­
kor az ősi Miskolczy kúrián 
csöndesen elhunyt, özv. Miskol 
czy Jenöné, aki nagymüveltségé- 
veL, finom előkelő modorával, a 
családjáért élő édesanya szinma- 
gyar lelkületével igazi mintaképe 
volt a békeidők bihari Nagyasz- 
szonyának, egyénisége értékelve 

81 utolsó percéig besugarazta a 
Miskolczy család köztiszteletben 
álló otthonát.

1850-ben született a négi nagy 
Biharvármegyében fekvő Iván 
dón. A 70-es években Miskolczy 
Jenőivel, aki akkor még Bihar- 
vármegye tb. szolgabirája volt, 
házasságra lépett s annak család­
jához Almosdra, majd amikor 
apósa, Id. Miskolczy Lajos az 
újonnan alakult Hajduvármegye 
első főispánjává neveztetett ki, 
Debrecenbe költözött Férjével 
és gyermekeivel minden zajt és 
feltűnést kerülve élte le életét 
özvegységre 1919 októberében 
jutott. Egyik gyermeke néh. Mis­
kolczy Lajos debreceni és hajdú 
vármegyei főispán volt. Az el 
hunytban vitéz László Miklós al­
tábornagy ny. debreceni vegyes- 
dandárparancsnok anyósát, Mis­
kolczy György főszolgabíró pedig 
nagyanyját gyászolják.

özv. Miskolczy Jenőné halála 
általános részvétet keltett. Teme­
tése tegnap, Julius 7-én kedden 
délelőtt féltizenegy órakor volt. 
-Almosdon s az elhunytat a kúria 
kertjében levő családi sírboltban 
helyezték nyugalomra a katho- 
likus egyház szertartása szerint.

Az engesztelő szentmise áldo­
zatot a helybeli plébánia temp­
lomban julius 8-án, ma reggel 9 
órakor mutatja be dr. Lindenber- 
ger János apostoli kormányzó.

Gyümölcs befőzésnél
használjon

„Cellophan“
átlátszó hygienikus üveghártyát.

Ä befőtt friss izü marad.
180°-ig párolható.

Nem oldódik.
Bacillus ok nem hatolhatnak át 

Nem penészedik.
Nem romlik.

Állandóan megfigyelhető. 
Egyszerűen kezelhető. 

Abszolút steril.
ÁRA OLCSÓBB LETT! 

CSAK 24 FILLÉR
1 boríték kb. 14-16 üvegre elegendő!

Kapható:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

papirkereskedésében,
Ferenc József ut 34. sz.

Ezer és ezer ember keres 
enyhülést naponként a Margit 

strandfürdő hüs vízében
A Debreceni Független Újság kedvezményes jegyszeSényeit tömegesen 

veszik igénybe olvasóink.
Azok, akik most a Debreceni 

Független Újság jegyszelvényei­
nek kedvezményével élvezik a 
Margit strandfürdő enyhet, üdülést 
nyújtó felfrissitő vizét, joggal 
mondhatják, hogy a Debreceni 
Független Újság vezetősége soha 
jobb ötlettel nem jöhetett volna, 
mint a Margit strandfürdő kedvez­
ményével. A Margit strandfürdő 
medencéje és strandja ma talál­
kozó helye Debrecen társadalmá­
nak és talán sehol sincs olyan ke­
délyes élet, mint a Margit strand­
fürdőben. Sok ezer ember keresi 
fel naponként a Margit strandfürdő

tiszta, hüs, pompás vizét és ez 
embertömeg legnagyobb részben a 
Debreceni Független Újság ked­
vezményes jegyszelvényeivel vált 
jegyet. A Margit fürdő pénztára 
tudvalévőén a Debreceni Függet­
len Újság jegyszelvényei ellenében 
a 60 filléres felnőtt jegyet 44 fil­
lérért, a 30 filléres gyermekjegyet 
22 fillérért adja ki.

A mai napra szóló jegyszelvé­
nyeket azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy a szelvények csak arra a 
napra érvényesek, amelyre szóla­
nák, itt adjuk:

Debreceni Független Újság

strandfürdő
szelvénye,

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfürdő pénztára. 
Érvényes

1931 julius 8-án.

Debreceni Független Újság
strandfürdő

10 éven aluli

gyermekjegy-szelvénye
Értéke‘8 (nyolc) fillér.

A strandjegy árából leszámítja
a Mnrglt-etrnndfOrdö pénztára. 

Érvényes'

1931 julius 8-án.

Rövid beszélgetés Eredeti Jancsival, aki 
14 éves korában megszökött hazulról, 

hogy művész lehessen
A Debrecenben szereplő Faludy- 

cirkuszban szerepel minden este 
nagy siker mellett a hires Eredeti 
Jancsi. Rendes neve Morgenroth 
Márk Károly. Középtermetű, szé- 
lesvállu, úgynevezett kellemes 
arcú ember. Éppen a műsor kez­
dete előtt fogjuk el és a legna­
gyobb szívességgel áll rendelkezé­
sünkre.

Kiköti, hogy csak rövid interjút 
ad, mert nemsokára kezdődik a 
műsor és akkorára neki „Jancsivá“ 
kell változnia. Bevezet a cirkusz­
ba, ahol éppen rendezgetnek, tisz­
togatnak, készülnek az előadásra.

— 1877-ben születtem — mondja 
— és szüleim kereskedőt akartak 
nevelni belőlem. Énbelőlem már 
néhány év múlva kitört a művé­
szet iránti szeretet, amit bizonyít

az is, hogy már négy éves korom­
ban felálltam az asztal tetejére és 
elkezdtem kiabálni (amint ezt szü­
leim mesélték később): „Morgen­
roth Karikából nadon hiresz ember 
lesz.“ A közönségre bízom, döntse 
cl, mi teljesedett be jóslásomból.

Mosolyogva folytatja és adja 
elő nagyszerű karrierjét.

— 14 éves koromban megszök­
tem hazulról az akkoriban Buda­
pesten vendégeskedő Wulff német 
cirkusszal és Londonba mentem. 
Szüleim azonban kinyomoztattak 
és visszahozattak Pestre. Nem volt 
maradásom és néhány hónap 
múlva beálltam az egyik pesti cir­
kuszba és ott kezdtem meg műkö­
désemet. Voltam bohóc, artista, 
akrobata, kötéltáncos és minden­
féle, ami a „szakmába“ vágott.

♦:

A boxvilágbajnokot, Max S=Hm.!„„,et őrií.i ünnepi* közönség kLéri . ringb*.

oltozojehez. A rendőr alig tud utat nyitni számára.

^ — RDMlcsen leszerződtem a 
drknszba, ahol aztán, 

hoöóckezdtem ei sze-
és TOUam az 

aLmasryar nyelvet 
fehozta a cirkuszba, mert addig 
mindenfélekép beszéltek a poron­
don, csak magyarul nem. Sorsom 
ehetett más cirkuszokhoz is, de a 
közönség mindenütt kegyeibe fo­
gadott

— Van már négy felnőtt fiam és 
egy leányom, akik valamennyien 
művészek. Négy fiam külföldön 
vendégszerepei nagy sikerrel, leá­
nyom pedig az Operaház tánemü- 
vésznője.

— Debrecenben hét évvel ezelőtt 
voltam, mondhatom nagyon ked­
ves város. Pláne a közönség. Va­
lósággal bűbájos. Főleg, amikor 
tapsol. írja meg nekik — legyen 
szives, — hogy tapsoljanak to­
vábbra is.

Ezzel nevetve elbúcsúzik, mert 
már megszólalt a műsor kezdetét 
jelző csengő. És az ötgyermekes, 
felnőtt fiukkal és leánnyal rendel­
kező családapa könnyű léptekkel 
megy az öltöző felé magára ölteni 
régi, 37 év óta viselt bohóc Jelme­
zét.

-4 —gy-

Munkásgyermekek 
nyaraltatása

Az elmúlt évben a Magyarországi 
Munkások Gyermekbarát Egyesüle­
tének debreceni csoportja mintegy 
160 munkásgyermeket nyaraltatott a 
Nagyerdőn s a négy heti nyaraltatás 
ideje után az apró, sápadt arcú kis 
munkásgyermekek mindegyike élet- 
vidor piros arccal vett búcsút a 
Nagyerdőtől s boldogan emlékeztek 
hónapok elteltével is az ott eltöltött 
kellemes, szórakoztató napokra, va­
lamint a bőséges ellátásra, amelyet 
egyrészt a városi hatóság, másrészt 
pedig egyesek jószivü adományából 
nyújtott nekik az egyesület vezető­
sége.

Az elmúlt évi akciót ez év folya­
mán megismétli az egyesület s az 
idei nyaralás ez évi julius hő 12-én, 
vasárnap reggel veszi kezdetét, ami­
kor is a kora reggeli órákban a 
Munkás Otthonban gyülekeznek az 
apró kis munkásgyermekek e innen 
vonulnak ki a nyaralás színhelyére, 
az uj köztemető egyik elkerített kü­
lönálló részére.

A gyermekek minden nap négy­
szeri ellátásban részesülnek s a sűrűn 
fás részen egész nap szórakoztató 
játékokkal megfelelő felügyelet mel­
lett fogják az időt tölteni.

Az egyesület vezetősége ez utón 
is azzal a kérelemmel fordul a város 
lakosságához, hogy jószivü adomá­
nyaikkal tegyék lehetővé azt, hogy 
a nyaraltatási akció minél sikeresebb 
legyen s azoknak a kicsiny gyerme­
keknek, kiknek szülei túlnyomó rész­
ben a munkanélküliség súlya alatt 
roskadoznak, egy pár héten át fe­
ledtetve legyén az a sok keserűség, 
amely kicsiny szivüket eltölti a 
nincstelenség és a nélkülözés napjai­
ban.

Arra kér tehát mindenkit az egye­
sület vezetősége, hogy adományával 
siessen az egyesület támogatására, 
amely akár pénzbeli, akár természet­
beni adomány is lehet, hogy a nya- 
raltatást minél nagyobb sikerrel 
tudja lebonyolítani.

Adományok átadhatók a Munkás
Otthon titkári irodáidban.-
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Újabb két millió angolfontos kölcsönről 
beszélnek a magyar pénzügyi körökben

Az OMKE állásfoglalása 
Sándor Pál mellett

Budapest, julius 7. Az OMKE 
elnöki tanácsa kedden foglalkozott 
Sándor Pálnak azzal a szándéká­
val, hogy a közéletből teljesen vissza­
vonul. A tanács egyhangúan arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy Sán­
dor Pált nem engedi távozni az el­
nöki székéből. Az OMKE a keres­
kedelem országos érdekképviselete, 
pártpolitikai különbség nélkül válto­
zatlan szeretettel, hűséges bizalom­
mal és ragaszkodással tart ki Sándor 
Pál mellett és semmi körülmények 
között nem tudja Őt nélkülözni az el­
nöki székben.

Az elnöki tanács ez álláspontját 
közölte Sándor Pállal, aki a küldött­
ség kérésének eleget tett.

Uj erőre kapott 
a hőhullám

A hőség hétfőn még elég mér­
sékelt volt Budapesten harminc­
egy, az Alföldön harminckét fok a 
legmagasabb hőmérséklet. Kedden 
azonban erősen fokozódott a me­
leg. amit a napsütésen kívül az is 
támogatott hogy reggel óta déli 
irányba fordult a légáramlás. 
Szerdán délután a maximális hő­
mérséklet megint megközelítette 
a harmincnégy és harmincöt fokot.

Fokozta a kellemetlen hőséget 
az is, hogyha levegőben húsz szá­
zalékkal több a vizpára, mint 
amennyi ilyen hőmérsékletnél a 
szokásos. Ez teszi még elviselhe­
tetlenebbé a meleget.

A fülledt hőség valószínűen nem 
lesz tartós, mert az óceán felől 
egyre hűvösebb levegő őzönlik 
Európába, ahol folyton újabb ziva­
tarokat okoz. A zivatarok valószí­
nűen már az éjszaka a Dunántúlra 
Is átterjednek és a legközelebbi 
néhány napra nyugati légáram­
lást, változékony és kevésbbé me­
leg időt készítenek elő.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e hó 7-én, kedden a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Papp Lajos fm., 
leány, Gizella; Harsányt Béla 
vámőr őrnagy, fiú, László; Ádám 
János fm., fiú, János: Boda Károly 
gazd. akadémiai tanársegéd, fiú, 
Gábor; Kása István honvéd, fiú, 
Béla; Szabó Gábor kocsi, fiú, Gá­
bor; Pósalaki Sándor bádogosse­
géd, fiú, Sándor; Papp Mihály 
hentessegéd, leány, Róza;' Cse- 
csődy Antal cipészmester, leány, 
Eszter; Molnár Bálint gazdálkodó 
'leány, Eszter; Haczka Sándor 
npsz., leány, Éva; Földi Mihály 
kubikos, fiú, Mihály; Fábián Ist­
ván fm., fiú, István; Szatmári Jó­
zsef kereskedő, leány, Irén; egy 
halva születés és két törvénytelen 
újszülött.

Házasságok: Varga Ferenc— 
Pap Julia: Homola Sámuel—Plka 
Mária.

Halálozások: Kovács Gyula r. 
kath. 3 hónapos Eötvös u. 69; özv. 
Murin Antalné Csurka Mária ref. 
73 éves Kishegyes! ut 40; Laka­
tos Ferenc r. kath. 3 hónapos Pesti 
u. 4; Lukács Mária r. kath. 1 hó­
napos Péterfia dűlő 52; özv. Mezei 
Mihályné Tóth Zsuzsánna ref. 83 
éves Vedresdülő 34; Trippon Mi­
hály g. kath. 70 éves Haláp 40; 
Bereczky Józscfné Somogyi Lidla 
ref. 29 éves Balmazújváros.

Már jelentették, hogy René 
Charrone, a BIZ, a nemzetközi 
fizetések bankjának igazgatója, 
aki egyúttal a Banque de France 
igazgatója is, tegnap este eluta­
zott Budapestről, miután

a tranzitó lekötése megtör­
tént.

A kamattípus megállapításáról 
közben folynak a tárgyalások és 
azt rövidesen befejezik.

A belföldön átveendő egy millió 
és a nemzetközi csoport által át­
vett 4 millió fontos kereten kívül 
még újabb összegű külföldi hitel

Hirt adtunk már arról, hogy a 
debreceni rendőrségre Klágenfurtból 
megkeresés érkezett, amelyben egy 
csapodár magyar huszárt keresnek, 
aki a háború alatt ott járt és 

házasság Ígéretével elcsábított 
egy szép leányt.

Fényképével is megajándékozta a 
leányt, akinek ugyancsak ígérte, 
hogy háború után feleségül veszi. A 
leány minden szavát elhitte a nyalka 
huszárnak és türelmesen várt e 

gondosan nevelte a huszár gyer­
mekét, egy takaros, magyaros 

arcú fiút, aki már 15 éves. 
Végül türelme elfogyott a szerelmes 
szivü leánynak és rendőrség utján 
kerestette csábítóját, elküldte a hon- 
védhuszámak fényképét. A debre­
ceni rendőrség megindította a nyo­
mozást és Kovács Gusztáv detek­
tív hamarosan megállapította, hogy

Keddre virradó éjszaka a Honvéd 
ucca és Bethlen ucca sarkán a Nagy 
József-féle füszerüzletet fel akarta 
törni egy fiatalember. A zárat fesze­
gette már, mikor arra érkezett egy 
ellenőrző körúton levő kerékpáros 
rendőrfelügyelőhelyettes. Igazolásra 
szólította fel az ajtónál dolgozó 
fiatalembert, aki rémülten eldobálta 
az álkulcsokat, amelyekkel az üzletet 
akarta kinyitni és futásnak eredt. A 
rendÖrfelÜgyelőhelyetes, kerékpárját 
az uccasarkon hagyva, utána rohant

áll rendelkezésre. Erre vonatko­
zólag Welsz FülÖp, a Kereske­
delmi Bank elnöke szintén nyilat­
kozott.

Beavatott helyről értesülünk, 
hogy

újabb kétmillió angol fontról 
van szó és bankkörökben 
t*gy tudják, hogy az erre vo­
natkozó ajánlat már beérke­

zett.

Ilyen körülmények között össze­
sen 7 millió angol font áll rendel­
kezésre.

recenben lakik.
Jómódú ember, kissé megviselte a 
háború, de még mindig délceg férfi. 
A volt huszár elmesélte, hogy igen 
nagy szerelemre gyulladt a klagen­
furti leány iránt és arra gondolt, 
hogy

úgyis meghal a pergőtűzben és 
néhány vidám napot csinált 

magának.
A leányhoz sebesülten is visszatért, 
ott ápolták három hónapig, majd is­
mét a frontra került és a forradal­
mak miatt nem mehetett el többé 
hozzája. A 15 éves fiúnak nagyon 
megörült és kijelentette, hogy örök­
be fogadja, mert gyermeke nincs, de 
az asszonyt már nem veheti magá­
hoz, mert a törvényes felesége, aki 
még a háború előtti, nem tűrné a há­
zánál. A debreceni huszár már meg­
írta a levelet, kért a fiút, mert az az 
övé és ráhagyja majd a vagyonát is.

és hosszas hajsza után elfogta a Liba­
kertben az egyik konyhakertész föld­
jén, ahol

a betörő a vélemények közé le­
feküdve akarta elkerülni az őt 

üldöző rendőr figyelmét.
A betörést ketten akarták elkövetni, 
de a másik, aki csak őrtálló volt, ide­
jében észrevette a kerékpáros rendőr 
közeledését és elmenekült. A vélet­
len szerencse azonban a hatóság ke­
zére juttatta az elmenekült fiatal-

I;

Hatalmas darukkal elütött emelő hajók emelik ki az elsüllyedt 
St. Philibert kiránduló gőzöst a tengerből.
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Megtalálták a csapodár huszárt, aki után 
Klagenfurtban vágyakozik egy leány 

15 éves fiával

az osztrák leány csábitója Deb-
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Munkaközben lepett meg a rendőr 
egy betörőt, aki épen az üzlet ajtaját

{eszegette

embert is. A Bika-szálló előtt posz­
tó ló rendőrőrszemnek ugyanis fel­
tűnt, hogy a tér egyik homályos ré­
szénél meghúzódva figyel egy fiatal­
ember. Odalépett hozzá, igazolásra 
szólította föl s amikor igen zavaros 
válaszokat kapott, felkísérte a rend­
őrség központi ügyeletére. A fel­
ügyelőhelyettes nem sokkal azután 
szállította be a Libakertben elfogott 
álkulcsos betörőt és a két betörő 
meglepetése azonnal elárulta, hogy 
együvé tartoznak. Kihallgatásuk so­
rán kiderült, hogy az üzlet ajtaját 
feszegető fiatalember neve Cser- 
n u s János állásnélküli iparossegéd, 
társáé pedig V e r e n g i István.

A rendőrség kihallgatásuk után 
őrizetbe vette mindkettőjüket és a 
nyomozás folyik tovább, mert nincs 
kizárva, hogy több bűncselekményt 
is követtek el.

Dr. Geszti József előadása 
a Tuberkulózis Egyesület 

na6yáyülésén
Miskolcon most tartották meg a 

Magyar Országos Tuberkulózis 
Egyesület XIII. országos nagy­
gyűlését.

A tuberkulózis kongresszuson 
előadást tartott dr. Geszti József, 
a debreceni Auguszta szanatórium 
nagyhírű, kiváló igazgató főorvosa 
is, ezzel a címmel: Cavernainger- 
lés, mint therapiás tényező. A tu­
dós előadó értekezését az ország 
minden részéből összegyűlt szak- 
tekintélyek a legmelegebb elisme­
réssel ífogadták.

Előadást tartott még Debrecen­
ből dr. Tróján Margit Cavemain- 
gerlés és gyógyulásphrenicusexbai- 
resis után címmel és dr, Mande& 
László A kombinált solganal és 
bismosalvan kezelés és tüdőtuber- 
kulózis therapiájában timmel. 
Mindkét előadás nagy elismerést 
aratott.

Öngyilkossági kísérlet 
a rendőrségi fogdában
A debreceni rendőrség központi 

ügyeletére az erkölcsre ndészed 
razzia során elfogott nők között 
beszálitottak egy fiatal pincérlányt 
is, aki ellen a terhelő adatok alapján 
eljárás indult A lány a kihallgatást 
végző tisztviselő előtt sirógörcső- 
ket kapott és kijelentette, hogy ő 
nem éli túl a szégyent és öngyilkos 
lesz. A siránkozó lányt lekisérték a 
fogdába és külön cellába helyezték 
el. Az elkeseredett lány lecsavarta 
a villanykörtét, eltörte az üveget és 
azzal akarta karján az ereket fel­
vágni. A folyosón posztoló rendőr 
benézett a cellába, észrevette a lány 
szándékát elszedte tőle az üveg­
cse repekete és megakadályozta a 
lányt tervének végrehajtásában. A 
fiatal lány sérülése nem súlyos.

Fehértói
temetkezési vállalkozó

OfeOENFEH D TÉR 4. SZ,
Bereczky Józsefnó szül. Somo­

gyi Lídia életének 29-ik évében 
elhunyt Temetése f. hó 8-án (Mi­
előtt 11 órakor lesz a Péterfia 
uccai temetőháztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Péterfia no- 
cai temetőbe.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANÜM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN UJSAG.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ..... 18 
Fiókkiadóhivatal é. kölcsön-

könyvtár .............................. 5-75
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— A „Magántisztviselők*' ki 
rándulása. A Magántisztviselők 
Szövetsége debreceni csoportja e 
hó 12-én vasárnap társaskirándu­
lást rendez a guthi erdőbe. Indu­
lás a reggeli órákban, érkezés 
este az erdei vonattal. A kirán­
dulás részvételi dija P 1.20. élel­
mezésükről a résztvevők tetszés 
szerint gondoskodnak. Jelentke­
zés a Szövetség helyiségében 
este 8—10 óra között. (Thaly Kál­
mán ucca 14.)

— Időjárás. A Meteorológiai In 
tízet jelenti: Nyugat felől terjesz­
kedő, zivataros esők, hősülyedéssel, 
keleten még egyelőre meleg.

— Herzl ünnepély a MCSz. 
debreceni csoportjánál. A Magyar 
Cionista Szövetség debreceni 
csoportja vasárnap délelőtt tar­
totta meg tisztújító közgyűlését, 
annak végeztével pedig a Herzl 
emlékünnepélyt. Az ünnepélyt dr. 
Brunner Lajos nyitotta meg szép 
szavakkal, majd Barta Gyula al- 
elnök mondott emlékbeszédct 
Herzl Tivadarról. A nagyhatású 
beszéd után az ünnepség gyász­
imával ért véget.

— Hajduvármegye klsgyiilése 
13-án lesz. Hajduvármegye kis- 
gyülése Debrecenben, a várme­
gye székháza kistanácstermében 
Julius 13-án, délelőtt n órakor a 
Kővetkező tárgysorozattal ülést 
tart: Kaba határozata a község és 
a község kezelésében lévő alapok 
földhaszontiérlőinek haszonbérle- 
szállitás iránti kérelme tárgyá­
éban. Balmazújváros határozata a 
nelyl egyházak iskolafenntartási 
segély iránti kérelme tárgyában 
íelebezéssel. Vámospércs község­
nek ingatlan vagyon átruházási 
Illetékre vonatkozó szaályrende- 
lete. Vámospércs határozata a 
Vámospércsen megtartandó isko­
lai ének és tornaversenyeken ju­
talmazási célokra 20 pengő to­
vábbá tribün építés céljára 6 drb 
6 méteres akácfa felájánlása tár­
gyában. Vámospércs határozata a 
Vojdtka-fóle perköltségből 40 
pengő elvállalása tárgyában. Vá 
mospércs határozata iskolaépités- 
bol kifolyólag homokfuvarozási 
.költség elvállalása tárgyában. A 
Vakok Országos Menház és se­
gély egylete az 1932. évi költség- 
vetésbe 50 pengő segély beállítá­
sát kéri.
— A Dóczy-Leánynevelölntézet

ben s a vele kapcsolatos interná­
tusbán dr. Vargha Emil halálával 
megüresedett orvosi állásra az 
igazgatótanács e hó 7-én tartott 
népes ülésén egyhangúlag dr Já- 
nossy Gyula egyetemi magánta­
nárt hívta meg. Az általánosan 
ismert, kiváló belgyógyász mű­
ködése a legszebb reményekre 
Jogosit, alkalmazása bizonyára 
nyeresége lesz az intézetnek.

Dr. Bókay Zoltán egyetemi 
gyermekgyógyász professzor rende 
lőjét az iparkamara palotában (Wer 
bőczi u. 2.) alatt megnyitotta. Ren 
del: d. u. 3—5-ig.

Szabadlábra helyeztek egy 
csalással vádolt burgonyakeres 
kedőit. Megírtuk, hogy a debre 
ceni rendőrség csütörtökön a vas­
úti állomáson az indulni készülő 
vonatból szállította le és tartóz­
tatta le Balázs Dezsőné sz. Za- 
horecz Róza burgonyakereskedőt 
aki Egerben lakik és . Szabolcs- 
vármegyében szokta lebonyolí­
tani burgonyavásárlásait. Az egri 
menyecske ez év tavaszán a Te­
lektanyán vett többektől másfél 
vaggon burgonyát, azt el is szál­
líttatta, el is adta Debrecenben, 
de a vételárból csalt 250 pengőt 
fizetett ki, ellenben 500 pengővel 
adós maradt. Az eladók csalásért 
feljelentették és ugyancsak cselá- 
sért jelentette fel az asszonyt 
Mezga Sámuel pátrohai termelő 
is. A zöldségfélékkel és burgo­
nyával kereskedő egri menyecs­
két a rendőrségről átkisérték a 
kir. ügyészség fogházába, ahon­
nan ma délben dr. Szemer Antal 
előterjesztésére szabadlábra he­
lyezték. Az asszony ugyanis iga­
zolni tudta, hogy iparengedélye 
és kellő fedezete is van hitelezői 
kielégítésére, akiket nem is volt 
szándékában megkárosítani, sőt 
mihelyt visszatérhet Egerbe, ahol 
állandó lakása és raktára van, 
rendezni fogja a hátralékot. A 
vizsgálóbíró ezek alapján nem Iá 
tott elegendő okot a burgonyake­
reskedő asszony fogvatartására 
s szabadlábra helyezte, amiben az 
ügyészség^ is megnyugodott. Ba­
lázs Dezsőné védőjével nyomban 
el is hagyta a fogházat.

— A görög régészek azt hiszik 
hogy megtalálták Plátó sírját.
Athénből jelentik: Egy gazdag 
athéni polgár nagyobb összeget 
bocsátott egy görög régészekből 
álló társaság rendelkezésére, hogy 
a társaság ásatásokat végezhes­
sen az adományozó birtokán. Az 
ásatások már eddig is igen érté­
kes eredménnyel jártak, mert a 
tudósok, akik Kuroniosztisznak, 
az atjiéni nemzeti muzeum igaz­
gatójának vezetésével dolgoznak, 
olyan felfedezésre jutottak, amely 
az egész világon méltán kelthet 
keltünést. Több, mint valószínű 
ugyanis, hogy megtalálták Plátó 
híres akadémiáját. A hely mint­
egy két kilométerre fekszik a gö­
rög fővárostól s a környékén már 
a múltban sikertelen kutatásokat 
folytattak.

Tűzgyújtás közben halálra- 
égett egy asszony. Budapestről je­
lentik: A Dob ucca 32. számú ház­
ban Gewelb Salamon kereskedő 56 
éves felesége a konyhában tűzgyúj­
tással foglalatoskodott. Egy szikra 
lángra lobbantotta ruháját is és a 
szerencsétlen asszony égő testtel ro­
hant ki az udvarra, mig végre a 
szomszédok pokrócokkal eloltották 
az égő ruhát. A mentők a kórházba 
szállították az asszonyt, ahol pár 
óra múlva kiszenvedett. A vizsgálat 
megállapította, hogy haláláért sen­
kit sem terhel a felelősség.

összeesett az uccán Koháry 
József Ítélőtáblái bíró. Kedden
reggel 9 órakor Koháry József 
táblabiró a püspöki palota előtt 
végezte reggeli sétáját, miközben 
hirtelen rosszul lett. Erejét annyi­
ra elveszítette, hogy eszméletle­
nül terült el a kövezeten. A járó­
kelők azonnal értesítették a men­
tőket, akik percek alatt kiérkez­
tek a helyszínre. Rövidesen esz­
méletre terítették a táblabirót. 
majd kiszállították a klinikára. Az 
orvosok szerint féloldali idegbé­
nulás lépett fel, de az állapota 
semmi aggodalomra nem ad 
okot.

Tizenöt millió márka kárt 
okozott a németországi Ítéletidő
Johanngeorgenstadtból jelentik: 
A tegnap délutáni felhőszakadás, 
amely Jugel, Wittighstal és Brei­
tenbach községek fölött vonult el. 
sokkal nagyobb károkat okozott! 
mint kezdetben hitték. A kárt 
ma már tizenöt millió márkára 
becsülik. A három említett köz­
ségből úgyszólván csak romok 
maradtak fenn, sok ház összeom­
lott, egy munkást a romok ma­
guk alá tettek. Két gyermek is 
hiányzik, akik valószínűleg áldo­
zatai lettek az Ítéletidőnek.
— Nyári egyetem. Debrecenben 
augusztus 1-én kezdődik meg a 
nyári egyetem, amelyre már ed­
dig is igen sok külföldi hallgató 
jelentkezett. Különösen olasz fő­
iskolások érkeznek nagy szám­
mal. A nyári egyetem keretében 
a legkiválóbb előadók és az egye­
tem tanárai a magyar irodalom, 
történelem és művészet tárgykö­
réből tartanak előadásokat. A 
magyar zenét külön hangverse­
nyeken ismertetik, az ország szép 
vidékeit pedig kirándulások kere­
tében mutatják be a hallgatók­
nak. A tanfolyam augusztus 22-ig 
tart.

— A Magyar Turista Egyesület
debreceni osztálya vasárnap ki­
rándulást rendez Sátoraljaújhely— 
Hollós—Tüzérvár vonalon. Indu­
lás szombat délután 2 órakor. 
Visszaérkezés este fél 10 órakor 
Tüzérvárnái a társaság találkozik 
a holnap reggel oda induló debre­
ceni cserkészekkel, akik meg­
ígérték, hogy a vár alatti kis for- 
rast, amely jelenleg el van banya- 
goivá, akkorára teljesen kitisztít­
ják és üde tiszta vízzel várják a 
debreceni társaságot. Túra vezető 
Szeremley Ha. Második túra autó­
val Parádfürdőre. Indulás szom­
bat este fél 7 órakor. Visszaér­
kezés vasárnap este 10 órakor. 
Költségek kb. 15 pengő. Elszállá­
solás a Parádi turistaházban. Ét­
kezés batyuból. Vezető Springer 
József. A Magyar Turista Egye­
sület túráin vendégeket és az 
egyesület barátjait szívesen lát­
ják, tehát nem tagok is részt ve­
hetnek. Az egyesületbe való belé­
pésre felvilágosítást nyújt az 
egyesületi titkár.

Gustav Stresemann, Németország volt, 
nagy külügyminisztere,, akinek emlék­

művét most vasárnap leplezték le 
Hessenben.

KÁVÉ HÁZBAN
ÉTTEREMBEN

— Igazán a Dunába fuladt a 
fiú, akiről apja azt bitte, hogy a 
halálhírrel pénzt akar tőle kicsi­
karni. Hirt adtunk már arról, 
hogy a debreceni rendőrkapitány­
sághoz felment Madár József deb­
receni lakos és jelentette, hogy 
Budapestre utazott fiának barát­
jától levelet kapott, amelyben azt 
közölte vele, hogy fia fürdés köz­
ben a Dunába fuladt és hátraha­
gyott ruháit, értéktárgyait a bu­
dapesti rendőrséget át lehet venni 
Az apa azt gyanította, hogy fia 
pénzt akar tőle szerezni és ezért 
akarja felcsalni, nem utazott te­
hát fel, hanem a rendőrséget 
kérte meg, hogy nézzen utána, 
hogy a fia tényleg vízbe fuküt-e 
Budapesten. A rendőrség a ké­
résnek eleget tett és megkapták 
az értesítést kedden délelőtt, hogy 
Madár József István nevű fia 
valóban a Dunába fuladt és erről 
értesítették a szülőket.

— Lefejezte a távirőpózna a 
kiváncsi vasutast. Miskolcról je­
lentik: Megdöbbentő vasúti sze­
rencsétlenség történt hétfőn dél­
után az ózd és Borsodnádasd kö­
zött közlekedő erdei iparvasuton. 
Egy üres vonat az ózdi lemez­
gyárból az alsó végállomás felé 
haladt, amikor Úti Károly 22 éves 
vasutas kihajolt a kocsiból, hogy 
a mozdony felé nézzen. Kihajolás 
közben nem vette észre, hogy 
közel van a pályamenti sürgőny- 
Póznákhoz, amelyeknek egyikébe 
beleütötte a fejét. A pózna a vas­
utasnak a fejét a szó szoros ér­
telmében levágta a törzsről, úgy 
hogy Úti Károly azonnal ször­
nyet halt. A szerencsétlenséget 
csak a végállomáson vették ész­
re. A vizsgálatot meginditották.

— Válasz egy cikkre. Kaptuk a 
következő levelet: Igen tisztelt 
Szerkesztő Ur! Legyen szives alábbi 
soraimnak helyet adni: E hő 3-án a 
Debreceni Újságban Papp Imre lel­
kész ur megválasztásával kapcsolat­
ban cikk jelent meg, amely mélyen 
sérti velem együtt több társam be­
csületét is és haza- és valásellenes- 
nek állit be bennünket, akik Papp 
Imre lelkész urra adtuk le szavaza­
tainkat. Vagyok olyan becsületes, 
mint bárki más. Nem fogadok el k:- 
tanitást, hogy Istent, hazát és em­
bertársat miként kell szeretni, mert 
az Isten tisztelet, haza- és ember­
szeretet fogalmát és érzéseit már ré­
gen a szivembe zártam. Sem én, sem 
már telepi lakos nem fogja — mint 
a cikk állítja.— a Nagytemplom aj­
taját döngetni, hanem azt szépen be­
felé nyitjuk, hogy résztvegyünk az 
istentiszteleteken, amit nem minden­
ki mondhat el magáról. Maradtam a 
tekintetes Szerkesztő Ur készséges 
hive: Szilágyi György nyug. segéd­
tiszt, Homokkert-
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A wimbledoni tenniszverseny egyik 
győztese: Hilde Krahwinkel.

— KIÉ tanuhaányut a dalmát ten­
gerpartra. Egzotikus tájak, olaj, füge, 
ciprus ligetek várják az érkezőt a 
clalmát tengerparton s ezeken kívül 
az Adriai tenger hűsítő kék vize. 
Két teljes hétig, augusztus 1—14-ig 
tart a tanulmányút. — Az ut több, 
mint 2000 km. Egy harmadát gyors­
vonaton, egy jó részét tengeri ha­
jón teszik meg a résztvevők. Oda 
Serajevón, visszafelé Raguzán, Spa- 
laton, Zágrábon keresztül visz az 
ut 10 teljes napot töltenek a tanul­
mányút résztvevő a tengerparton a 
KIÉ táborban. A tanulmányúton 
elsősorban ifjak és leányok vehet­
nek részt. Útiköltség, 10 napi teljes 
ellátás a tengerparton, napi négy­
szeri étkezéssel összesen 137 P. — 
Akik bővebbet szeretnének tudni, 
forduljanak a debreceni KIÉ titká­
rához, Pusztai Józsefhez, Debre­
cen, Ferenc József ut 7. KIÉ.

— Letartóztattak egy lelketlen 
anyát. Néhány nappal ezelőtt Buda­
pest egyik uccáján egy papírzacskó­
ba csomagolt holttestre találtak a 
járókelők. A rendőrség rövid nyo­
mozás után elfogta az anyát, Hor­
váth Etel 29 éves takarítónőt, aki be­
vallotta, hogy a gyermek az ő szü­
lötte és a nyomortól való félelmében 
tette ki az uccára. A takarítónőt le­
tartóztatták.

— Egymillió levél a — levegőben. 
Bécsből jelentik: Ausztriában 1930. 
év folyamán 'égipostával szántottak 
1.080,000 levelet és 7350 csomagot. 
A Bécs—Sztambul és Bécs—Páris 
között közlekedő vonalon 233,000 
darab, Prága és Berlin felé 22,000 
darab, Delhi—Caracchi felé pedig 
20,000 darab levelet szállítottak.

— Ma este tánc a Nagyerdei 
Vigadóban.

— Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem. a Tiszántúl egyetlen köz- 
gazdasági hetilapja, legújabb szá­
mának vezetőhelyén Z e 1 i n g e r 
Ede kamarai alelnök előadását 
közli a Társadalombiztosító kér­
déséről. Ismerteti a lap a bőrfá­
zisra vonatkozó rendeletet. Be­
számol az ipari, kereskedelmi, 
pénzügyi eseményekről. Közli az 
összes tiszántúli versenytárgya­
lási, pályázati, szállítási hirdetmé­
nyeket, munkaalkalmakat, kere­
seti lehetőségeket stb. Nélkülöz­
hetetlen ez a lap minden tiszántúli 
iparosnak, kereskedőnek, vállal­
kozónak, pénzintézetnek, üzlet­
embernek stb. A Tiszántúli Ipar

és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac 
ucca 81. Olvassák az egész Ti­
szántúl, hét vármegyében!

RADIO
SZERDA, julius 8.

Budapest. 9.15: A m. kir. József ná­
dor 2. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vízjel zőszoLgálat. 

Vízállás jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, idő járásjelentés.
12.05: Járóka Feri és cigányzenekará­

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4: B. Czeke Vilma meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hirek.
5: „Ahogyan a törvény születik.” 

Barcsa Zoltán dr. előadása.
5.30: Marik Irén zongorahangversenye.
6: „Gyermektragédiák.” Irta és felol­

vassa Wiesingerné Kádár Ildikó.
6.30: A Székesfővárosi Zenekar hang­

versenye a városligeti Iparcsamok előtti 
zenepavilonból. Közreműködik: Országh 
Tivadar hegedűművész. Karnagy: Bor 
Dezső.

7.45: Magvary Imre és cigányzeneka­
rának hangversenye.

8: Kabaré est. Rendező: Békeffy 
László.

Szünetben:
Lóversenyeredmények.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásje­

lentés, hirek.
Majd: A Budapesti Koncert Szalon- 

zenekar hangversenye.
Külföld.

Bécs. 11: Zenekar. 12.40: Gramofon. 
3.20: Hangverseny. 5: Hangverseny. —
♦t* *<!♦<* ♦!» <5*

7.35: Dalok. 8.30: Hangverseny. 9: 
Színjáték. 10.15: Zenekar.

Berlin. 4.30: Délutáni zene. 5.40: Ze­
nés előadás. 6.40: Dallamos apróságok. 
8.05: Hangjáték zenével. 11: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Falusi 
zene. 2.30: Zenekari verseny. 5: Cigány­
zene. 6.25: Gramofon. 7.05: Orosz dalok. 
Utána: Prága.

Prága. 11.30, 12.30, 2.10, 6.15: Gramo­
fon. 7.05: Orosz kettősök. 8.25: Szinmü- 
előadás. 9.30: Hegedű játék.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 8.30: Zon­
gorajáték. 9: Tánczene. 10.10: Hangos- 
filmközvetités.

r-ft S PORT 0^
Levente céllövő verseny.

A Debreceni MÁV. V. és VI. 
Levente Egyesületek között meg­
tartott egyesületközi céllövő­
verseny eredménye a következő:

50 méteres levente körcéltáblára 
5 értékelt lövés (előzőleg 2 
próba).

Csapatversenyben: 1. V. kerü­
leti Levente Egyesület ötös csa­
pata 211 egységgel. 2. MÁV Le­
vente Egyesület ötös csapata 210. 
3. VI. kerületi Levente Egyesület 
ötös csapata 170.

Levente egyéni verseny: 1. 
Szentessy László V. kerületi Le­
vente Egyesület 45 egységgel. 2. 
Jóth József MÁV Levente Egye­
sület 45 egységgel. 3. Knerli Ist­
ván V. kerületi L. E. 43 egység­
gel. 4. Csizmadia István V. kerü­
leti L. E. 43 egységgel. 5. Károlyi 
Lajos V. kerületi L. E. 42 egység­
gel. 6. Földi József MÁV L. E. 
42 egységgel. 7. Hatvani Gábor 
V. kerületi L. E. 42 egységgel. 8. 
Rácz Sándor VI. kerületi L. E. 42 
egységgel. 9. Horváth Ferenc 
MÁV L. E. 41 egvséggel. 10. Ber-

LEGJOBBAN JZ0RÄKOZMAT

HARCIT
M

Oda- és visszautazásra is jogosító kedvezményes 
strandfürdő-jegy 80 fillérért minden villamos 

kalauznál kapható.

Max Schmelling, a boxvilágbajnok, aki 
a clevelandi stadionban tizenöt menet­
ben kiütéssel legyőzte kihívóját, Young 

Striblinget.

ger József VI. kerületi L. E. 41 
egységgel.

Oktatói egyéni versenyben: 1. 
Péterffy Jenő V. kér. tőoktató 50 
egységgel. 2. Fejes Sándor oktató 
V. kér. 3. Bartha József oktató.

A csapatversenyben résztvevők 
oklevél, a levente egyéni verseny 
első 10, az oktatói verseny első 
három helyezettje éremdijazásban 
részesült.

A Debreceni Vasutas Sport 
Club kerékpár szakosztálya e hó 
12-én délután 4 órai kezdettel or­
szágos kerékpárversenyt rendez 
a Diószegi úti sporttelepen a kö­
vetkező számokkal: Főverseny, 
haladó, kezdő, ifjúsági, szenior, 
hölgyverseny és 30 körös gát­
verseny. A verseny igen nívós­
nak ígérkezik. A versenyen részt- 
vesznek az ország legjobb kerék­
páros reprezentánsai. Eddig a kö­
vetkező egyesületek neveztek be: 
MTK. Törekvés SE, Testvériség 
SE, Nagykőrösi MOVE, Szegedi 
Vasutas, Szolnoki MÁV, Karcagi 
SE, Nyíregyházai KISE és a helyi 
csoportunk, összesen körülbelül 
100 versenyzővel. Ezúton hÍvjuk 
fel a nagyérdemű sportközönség 
figyelmét a szépnek és nívósnak 
Ígérkező verseny megtekintésére. 
A belépődíjak a legalacsonyabban 
leszállítva, tekintettel arra, hogy 
módja legyen mindenkinek meg­
nézni.

MOZI

KERT-MOZI
VIGSZINIIAZ

Telefon: 14-71.
Az előadásokat katonazenekar kiséri! 

Ma 7 és 9 órakor 
BARBARA LA MARR 
LON CHANEY és 
ELMO LINCOLN 

főszereplésével
A ZUHATAG HŐSE 

(A halálkomp)
izgalmas filmdráma 8 felvonásban. 

Ezt megelőzi:
PULYKAHABORU

bohózat 2 felvonásban.
A 7 órás előadás a Vigszinházban. 
A 9 órás előadás kedvező idő esetén 

a Kert-moziban,



A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-
Glánüm a debreceni füg­
getlen ÚJSÁG.

KOZCAZÜASAl
A tennény tőzsde,

Budapest, julius 7. A készáruvá­
sáron a búzából és a rozsból ma 
sem volt forgalom, úgyhogy az 
arakban sem történhetett változás. 
Változatlanul bizonytalan volt 
ezért a gabonapiac helyzete és a 
bizonytalanságot fokozta, hogy a 
tőzsde zárlata után az a hir ter­
jedt el, hogy megint bizonytalanná 
vált a termésrendelet megjelenésé­
nek időpontja. Ennek a hírnek az 
volt az alapja, hogy tőzsdei ben- 
fcntcsek arról értesültek, hogy a 
gabonatőzsde több vezető tagját 
sürgős értekezletre hívták meg a 
földmivelésiigyi minisztériumba, 
inert egyes fontos kérdések újabb 
tárgyalásokat tettek szükségessé.

következtében a gabona- 
tőzsdén lehetségesnek tartották, 
hogy csütörtök helyett esetleg 
csak vasárnap jelenik meg a kor­
mányrendelet. Mivel két óra után 
terjedt a hir a tőzsdén, már nem 
tudták ellenőrizni, hogy van-e ko­
moly alapja, mindazáltal észreve­
hető volt, hogy ez a híresztelés is­
mét rendkívül deprimált hangula­
tot váltott ki. Egyébként az uj 
árpa 25, a tengeri 5—10 fillérrel 
volt drágább, mig a határidőpia­
con esőhiányra és abnormis hő­
ségre körülbelül 20 filléres javulá­
sok voltak a kukoricánál. A liszt­
árak nem változtak.

Határidöüzlet: Tengeri: júliusra 
13.35, 40, 42, 44, zárlat 13.44—46,

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁd 1931 julius &
augusztusra 13.40, 43, 44 40 38 
43, 44, zárlat 13.46—48, szeptem­
ber 13.43, 44, 46, zárlat 13.50—52 
májusra 11.80, 82, 80, 70, 71, 75,’ 
76, zárlat 11.75—76. Tranzitó-ten- 
gen: júliusra 10.70.

A készáruüzlet hivatalos árjegy- 
zései: Búza: tiszai 77 14.45—14 60 
78 kg 14.60-14.75, 79 kg 14.80- 
15.10, 80 kg 13.90—15.20, ftiszai, 
jaszs. 77 kg 14.15—14.30, 78 kg 
14.30—14.45, 79 kg 14.50—14.70 
80 14.60—14.75, dtuli, pcstv., bács­
kai 77 kg 13.90—14.05, 78 kg 14.05 
—14.20, 79 kg 14.30—14.50, 80 kg 
14.40—14.60. Rozs: pestv. 13.55— 
13.75, egyéb rozs 13.55—13.75, tak 
arpa I. 16.50-17.00, tak. árna II' 
16.00—16.25, felsőm, sörárpa *18 50 
—21.00, egyéb sörárpa 17.50— 
18.00, uj árpa 14.25

A Szahara fia
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Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

Alig hogy kijutott a nyilt tér­
ségre, máris azt kívánta, hogy bár 
maradt volna nyugodtan a helyén.

Épen csak arra maradt ideje, hogy 
kirántsa a kardját, amikor az ifjú 
rátámadt.

Barclay ügyes vívó volt, de a si­
vatag eme vad fiában méltó vetély- 
társra talált. Dacára furfangos für­
geségének és fölényes magasságá­
nak, az angol tiszt a következő 
percben hatalmas hasított kardvá­
gást kapott az arcára és a karján is 
könnyen megsebesült. Rosszul vég­
ződhetett volna a dolog ránézve, ha 
fiatalabb tiszttársa közbe nem lép és 
egy revolverlövéssel tehetetlenné 
nem teszi az ifjú arab kardot tartó 
kezét.

A gyermek kardja csörömpölve 
röpült a földre és jobbkarja ernyed­
ten hullott le.

. — 01 j meg! — szólalt meg fran­
ciául, — de engedd szabadon az 
atyámat!

Kicsoda az atyád? — kérdezte 
Barclay, mialatt zsebkendőjével 
igyekezett visszatartani az arcából 
özönlő vért.

— Casim Ammeh szultán! — vá­
laszolt az ifjú büszkén kiegyene­
sedve.

A válaszból Barclay megtudta, 
hogy az az ember, akit ők bezártak 
az erődbe, valóban nem volt más 
mint a portyázó arab vezér.

Jobban szemügyre vette a fiút. 
Szénfekete haját, tüzes szemét és

19.00—19.50, tiszai teng. —.—,
egyéb tengeri 13.70—-13.85, zab I.
25.50—26.00, zab II. 25.00—25.50,
korpa 12.50—12.75.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, j tili a s 7.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 55.375—50 o5.62o—75
Szept. 56.125 55.75—875
Dec. 60.50—625 59.875—60

T engeri:
Julius 59.50 60.125
Szept. 55 54.625
Dec. 48.50 48.25

Zab:
Julius 27.125 27
Szept. 27.875 27.625
Dec. 30.875 30.75

Rozs:
Julius 35 875 35.50
Szept. 33.75 38.28
Dec. 42.625 42.50

Liverpool: 4/0 5/8 5/3 7/8 4/6.
Buenos-Ayres; Búza: julius 5.44 

aug. 5.49, tengeri julius 3.80, aug. 
3.88, zab 4.05.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.82—27.97, belga 

79.70—80.10, cseh korona 16.98— 
17.10, dán korona 153.00—153.60, 
dinár 10.04—10.12, dollár 572.00— 
575.00, francia frank 22.50—22.80, 
holland forint 230.00—231.00, len­
gyel zloty 63.85—64.25, lei 3.40— 
3.44, leva 4.12—4.18, lira 29.95— 
30.25, német márka 136.00—136.60, 
norvég korona 153.30—153 9o’ 
osztrák schilling 80.50—80.90, 
svájci frank 110.75—111.35, svéd 
korona 153.50—154.10.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű 
a legszebb szia leben, olcsó árbin 

kap atók

! STERN festékűz leiben
Piac ucca 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérirtószer g rantált minőségben, 

olcsón kap lató.

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.
A tüzérlaktanyával szemben levő 

Kassa úti kislakástelepen egy szoba, 
előszoba, konyhás lakás szabadkéz­
ből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen 
Stieber József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

vad, gőgösen kegyetlen arckifeje­
zését kivéve, egyáltalán semmi ha­
sonlatosság nem volt felfedezhető 
az gtya és a fia között. Ha nem 
hallotta volna épen most az ellen­
kezőjét, azt mondta volna, hogy ez a 
fiú épen olyan francia, mint az a 
nyelv, amelyen megszólalt.

— Nincsen szándékomban az, 
hogy megöljelek téged, — jegyezte 
meg Barclay. — Ellenkezőleg, fiatal­
ember, be akarom kötözni a karo­
dat, mielőtt elvéreznél.

A vér sűrűn csepegett le a fiú 
ujjúiról, kis bibor-tavacskát képez­
ve a földön. De ő ügyet sem vetett 
a saját fájdalmára. Minden gondo­
lata Casim Ammeh szultán volt.

— Én nem kérek kegyelmet a 
magam számára, csak az atyámnak 
—- felelte a fiú gőgösen.

Attól félek, hogy az teljesen 
hiábavaló, tekintetbe véve, hogy két 
ország kormányzósága halálra Ítélte 
őt, — válaszolt Barclay.

— Te merészelnéd megölni az 
atyámat?

Barclay nem válaszolt. De hall­
gatása elárult mindent.

Szédült, hitetlenkedő kifejezés 
jelent meg a fiú arcán. Amint az 
angol férfi figyelte őt, úgy tűnt 
neki, hogy akármilyen véreskezü 
gyilkos is volt a szultán, az ő szép, 
erős fia rajongóan szerette őt

Mint aki elkábult, a fiú engedte, 
hogy bevezessék az erődbe és be­
kötözzék a karját. Akkor azután új­
ból Barclayhoz fordult:

Hatalmas vagyont adok neked 
ékszerekben, hogyha szabadon en­
geded az atyámat és helyette az én 
életemet veszed el.

Barclay nem felelt.
— Meg akarod gyilkolni az atyá-

mat? — sikoltotta a fiú, rosszat 
sejtve Barclay hallgatásából.

Ez a szó látszólag hatott az angol 
tisztre. Most már valóban gyilkos­
ságnak tűnt szemében a készülő ki­
végzés, amikor az a tüzes, csinos fiú 
kétségbeesetten könyörgött neki az 
atyja életéért. Nem válaszolt s hogy 
megmeneküljön a kínnak és lelki 
fájdalomnak ennek a gyötrő látvá­
nyától, ami hallgatag ítélete nyo­
mán keletkezett, Barclay kisietett a 
szobából, néhány katona őrizetére 
bízva az ifjút.

Annak a napnak a delén bekövet­
kezett Casim Ammeh szultán jól 
megérdemelt végzete, amit az angol 
kormányzóság kezétől nyert el. Na­
gyon bátran viselkedett, — vissza­
utasítva még azt is, hogy bekössék 
a szemét, —■ ajkán könnyed, kegyet­
len mosollyal, merészen tekintve a 
feléje irányított fegyver csövébe.

Este lett, mire Barclay elegendő 
lelkierőt szedett össze ahhoz, hogy 
szembetalálkozzon ifjú foglyával. 
És amikor bement hozzá, v.gy tűnt 
neki, hogy sohasem látott még ak­
kora gyűlöletet visszatükröződni 
emberi arcon.

— Agyonlőttétek az atyámat? _
lihegte a fiú.

Barclay nem azért jött, hogy a 
kivégzett rablovezérről beszéljen. 
Szeretett volna többet tudni a fiú­
ról, hogy hol tanulta kitűnő francia 
beszédét; hogyan lehet az, hogy 
megjelenésre annyira különbözik az 
arab vezértől és annak kísérőitől.

— Atyádat utőlérte megérdemelt 
büntetése! — felelte nyugodtan 

— És téged is utói fog érni bün­
tetésed! hörögte a fiú szenvedé­
lyesen. — Meg foglak ölni, mint 
ahogy te megölted atyámat! A

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni ref. egyház az isko-. 

liinál szükséges körülbelől 4000 q. 
hasáb tűzifa és 1790 q. porosz felső­
sziléziai koksz szállítására árlejtést 
hirdet. A zárt Írásbeli ajánlatok az 
egyház iktató hivatalába (Kálvintér 
17.) julius hó 15-én d. e. 12 óráié 
adandók be. 6

Közelebbi feltételek megtekinthe­
tők a gazdasági hivatalban (Kálv.'n- 
ter 17.) és ajánlattevők által alá- 
írandók.

Debrecen, 1931 julius hó 7.
Gazdasági gondnok.

MEGHÍVÓ. A Debreceni Gőzfürész 
és Faárugyár Részvénytársaság 1931 
julius 18-án déli 12 órakor Debrecen­
ben, az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) 
tanácstermében tartandó 1930. évi ren­
des közgyűlésére, melyre a társaság 
részvényeseit tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság. Tárgysorozat: 1. Az igaz­
gatóság és a felügyelő-bizottság jelen­
tése a lefolyt üzletévről, 1930. évi mér­
leg megállapítása és a feLmentvény meg­
adása iránti határozat. 2. Igazgatósági 
tagok választása. 3. Felügyelő-bizottsági 
tagok választása. 4. Alapszabálymódosi- 
tás. 5. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság tíszteletdijának megállapítása. 
6. Esetleges indítványok. Figyelmezte­
tés: A mérleg és a jelentések a társaság 
helyiségében az üzleti órák alatt megte­
kinthetők. A közgyűlésen szavazati jo­
got csak oly önjogu részvényes gyako­
rolhat, aki részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés tar­
tamára azt legalább négy nappal meg­
előzően a társaság pénztáránál, vagy az 
Általános Forgalmi Bank RT debreceni 
bej. cég pénztáránál letétbe helyezte.

*
leányodat eladom rabszolganőnek! 
Fiad láncraverve fog dolgozni az én 
városomban! Asszonyaitok az én 
szolgáimnak lesznek a rabszolgái! 
Emlékezzél rám, fehér ember, mert 
én megtartom a szavamat! Én bosz- 
szut állok! Én, Casim Ammeh, aki­
nek az atyját ti meggyilkoltátok!

A vad tekintetű, megtört szivü if­
júnak kegyetlen fenyegetései nem 
nagyon zavarták meg George Barc­
lay lelki egyensúlyát. De gondalatai 
elszálltak kicsiny, négyesztendős 
leánykaja felé és boldog volt, hogy 
az biztonságban él Angliában és 
nincsen az ilyen kegyetlen emberek­
nek a közelében.

Abban a percben sokkal nagyobb 
gondot okozott neki maga az ifjú 
fogoly, mint a vad fenyegetődzés.

Nem akart gonosztevőt faw^ni a 
fiúból, mert nyilvánvalóan bármily 
helytelent is cselekedhetett életé­
ben, ezt csak durva atyjának befo­
lyása alatt tehette. Pedig jó anyag­
nak látszott arra, hogy megváltoz­
zék, ha megfelelő jó kézbe kerülne 
a nevelése.

Barclay elhatározta, hogy a fran­
cia kormányzóság elé terjeszti a 
fiatal fogoly ügyét, a maga külön 
indítványával, hogy a fiút küldjék 
el valahová, ahol európai nevelés­
ben részesüljön, hogy országának 
javára váljék, ne pedig állandó ve­
szedelem legyen, mint az atyja 1 

De Barclay kapitánynak felesle­
ges volt a fejét törni, hogy terveket 
kovácsoljon El-Ahmeh ifjú szultán­
jának a jövőjére vonatkozóan, mert 
azon az éjszakán a fiú megszökött 
és így maga vette kezébe jövendő 
sorsa irányítását.

(Folyt, köv.)
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Elveszett kedden délután háromne­
gyed 5 és egynegyed 6 óra között 
a Déri muzeum előtti úttesten egy 
ezüst öngyújtó. Becsületes meg­
találója szolgáltassa be jutalom 
ellenében: Ramminger hölgyfod­
rász, Szent Anna u. 10—12. Ea 

Ügyvédi irodai gyakorlattal biró jo­
gász, vagy kisasszony kerestetik. 
Ajánlatok fizetési igény megjelö­
lésével „Kereskedelmi" jeligére a 
kiadóba. Ea

Különbé járatú csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Klein, Degenfeld tér 
3. 4432a

AsztaJsparhert és üstház jó állapot­
ban eladó. Hatvan u. 36. Róthnál. 

Asztalossegéd, ki finom politúros 
munkában teljes jártassággal bir, 
felvétetik. Kút ucca 104. sz. Ea 

Kiadó 2 szobás mellékhelyiségekkel 
ellátott lakás azonnalra. Tímár 52.

Ee
Eladó Ispotály uccán egy házhely. 

Értekezni: Salétrom ucca 34. Tra­
fikban. Ec

Kiadó 3 szobás parkettes, teljes 
komforttal ellátott lakás augusz­
tus 1-re. Tímár 52. Ee

Kifutót, vagy tanulót sütödémbe fel­
veszek. Fésűs, Czegléd ucca 18. 
szám. Ea

11

Asztali takaréktüzhelyet (Sparherd) 
1—2 sütővel, használtat, de jókar­
ban levőt vennék. Wendt, Rákóczi 
u. 36. i Azonnal kiadó lakások; I

• IIM Ilin «IW HIM I ... .......... I

• Egy II. emeleti garszon lakás, ]
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban

Még olcsóbbak vágnunk!
ZOKNI VÁSÁR!

1 pár la MaccosoknI dlvatmlntás 
. . 68 fillér
1 . la Flórzokni, legújabb miniás 

- 75 illlér
1 , lala Flórzokni a lehető legjobb 

1.20 fillér
1 „ la Tennissport zokni — 75 fi lér 
Minden harisnya és zokni vevőnek 
egy rendkívül érdekes „tréfás* 

ajándékot adunk.

CsipkeröYidáru-Szaküzlet
Hatvan ucca 1, (Püspöki palota,)

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJSÄG.

I Olcsó kosár és § 
fonott kerti bútor?

kapható $
|Komássynál, Csapó ucca 25 {

Kedvező fizetési feltételek. |

Poloskát és síit pisil irt
Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

BOY APRŰH1RDBTÉS TU SZŐIO HARMINC FILLÉR 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ S FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAS DUPLÁN SZÍ- 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSE APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK! FÖKI ADÓHIVA­

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHÉNYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM 
ALATT ÉS A „MARG1T“FÖRDG PÉNZTÁRÁNÁL —

Férjhezmenne
amerikai izr. urileány, jelen­
leg idehaza tartózkodik, fog­
orvoshoz vagy technikushoz, 
akit magával vinne. Teljes 
cimü leveleket „Ritka sze­
rencse” jeligére. 853—a

Mindenes
főzőnőt keresek kis család­
hoz 15-re. Tompa Mihály u. 
4. 153-a

ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d
Tanuló

felvétetik müasztalos mű­
helyhez. Bethlen ucca 3. sz.

888—-a
Mindenes

bejárónőt, fiatalt, hosszú bi­
zonyítvánnyal felveszek. — 
[Piac 58., n. lépcső, I. em. 
18. 889—a

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jő be­
szélőké pessé g gél bimak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Arcképes

igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat tétfizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac u. 49.

Kondást
keresek süldők mellé, eset­
leg azonnalra is. Cim a ki­
adóban. 61—b

Levelezésben
és peres ügyekben jártas­
sággal biró lehetőleg nyug­
dijáé tisztviselőt azonnali 
belépésre keresünk. írásbeli 
ajánlatokat havi „50—60 
pengő* jeligére a kiadóba 
'kérünk beadni. 858—d

Kifutó fiú,
jól iró, 15 éven aluli, erős 
testalkattal felvétetik. Je­
lentkezni szülővel együtt ma 
délután négykor. Sas u. 4., 
udvaron. 885—a

Gyors- és gépimi 
tudó, kereskedelmiben most 
érettségizett, jő családból 
való volontőr-gyakornokot 
felveszek. Bruckner, Piac u. 
77. 170a

Ugye*
jobb fiú tanulónak felvétetik 
Burg Izsó fényképésznél, 
Szent Anna 5. 877—a

Ebe járónő
fe.vétetik Csillag u. 34. 882a

Majoros
cselédet kommencióra felfo­
gadok augusztus 1-re, aki­
nek 14 éves gyermeke van. 
Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 172a

Gyakorlott
segédlányok és tanulólányok 
felvétetnek. Bakóczy varro­
da, Batthyány u. 3. 175a

Kifutó fiú,
jól iró, 16 éven aluli, erős 
testalkattal felvétetik. Je­
lentkezni szülővel együtt ma 
délután négykor. Sas u. 4. 
udvaron. 164a

Bejárónő
azonnal felvétetik. Ferenc 
József ut 63., ajtó 5. 874-a

Tanuló
fizetéssel felvétetik Varga 
órás és ékszerésznél, Mester 
u. 12. 875—a

Háznál
mosást, vasalást, esetleg be­
járónői állást főzéssel is vál­
lalok. Horváth Anna, Erzsé­
bet ucca 59. sz., 1. ajtó.

141—a

Eladó
ház Rothermere (Darabos) 
ucca 53. számú ház igen ol­
csón eladó. Értekezhetni: 
Csokonai ucca 37., háztu­
lajdonosnál. 66—a

Baromfitenyésztésre,
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas nagytelkü családiház 
olcsón eladó. Eötvös u. 59.

75—d

Eladó
hatóságilag engedélyezett 
hizlalótelep vágóhidnál. Ér­
tekezni lehet Teelki ucca 13.

886—a

Eladó
egy nagy szőlőtaposő kád. 
Megtekinthető: Szent Anna 
u. 47. 88a

Eladó
300 négyszögöl házhely, ami 
részben szőlő s gyümölcsös. 
Dorottya u. 1. Hatvan uccai 
kert 125a

20 és fél hold
föld eladó Halápon. Köves 
ut mentén. Tímár u. 28. sz.

142—a

Kondor ucca 3.
alatt kilenc építkezési ház­
hely részletfizetésre eladó. 
Szent Anna 4. 9la

Bérbeadó
173 magyar holdas földbir­
tok Debrecenhez 7 és fél ki­
lométerre, kövesuthoz 10 
percnyire, teljesen jókarban 
tartott gazdasági épületek­
kel, felszereléssel, vagy 
anélkül. Értekezni a tulajdo­
nosnál: Miklós ucca 20.

17 7d

Dóczi
és Svetits-intézet közelében 
teljes ellátással elfogadok 2 
középiskolás tanuló leányt. 
Cim a kiadóhivatalban. 137a

Intelligens
orthodox zsidó család a jö 
vő tanévre 2 diákot elvállal. 
Kitűnő ellátás, jó bánásmód. 
Cim a kiadóban. 850—c

3—5 szobás
modern II. emeleti lakás 
augusztus 1-re kiadó. Piac 
68. _______________ 2—c

Püspöki
palotában, főposta mellett 
egy szépen bútorozott nagy 
uccai szoba 1—2 személynek 
fürdőszoba és zongorahasz­
nálattal nagyon olcsón ki­
adó. III. kapu, II. e. 17.

664—d
KÖZPONTON™- 

egészséges, napos szoba l-,2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban. 
__________________ 927—d

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba., 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

öt szoba,
hallos modern lakás köz­
pontban augusztus 1-re ki­
adó. Érdeklődni Lux gyógy­
szertárban, Piac u. 26. 787d

ötszobás
modern ház kerttel és ház­
mesterlakással kiadó noven»- 
berre. Bornemissza u. 6. Ér­
tekezhetni : villányidén en,
Abcrle 72—’-
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MITTATNAR. — ÜZLETI HIRDETÉSRE llAs TARIFA
pblpilAoositAs 18. és 8-12 szAmu tei.efonon APRÓHIRDETÉSEK

1931 j üli as S.

APRÓHIRDETÉSBE PBLADHATÓS , PÍEIAOÓEIPA 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF DT PIAC UCCAl <8 
SZÁM, FIÓK KI ADÓHIVATALUNKBAN «ZÍCIIÉnYI 
UCCA 2. SZÁM. A HEOE..0S ÉS SAkdor ,T
könyvkereskedésében piac ucoa $4 s,Am
A LATT ÉS A „ MARÓIT11'PÜRDÜ PÉNCTArAnAl -

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her- 
ceg u. 50.________ 725—d

Különbé járatú
szépen bútorozott szoba ma­
gános urnák ágyneművel 25 
pengőért azonnal kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 69—d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Csokonai u. 17.

Csinosan 
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. 754—d

Kiadó
augusztus hó 1-re 3 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, vil­
lanyvilágítással, disznótar­
tás, baromfiudvar és föld- 
használat. Csapó uccai villa­
mos végállomás, kaszárnyá­
tól 5 percnyire, volt Trnka- 
malom hátamegett, Vasvári 
P- 16._____________ 71—b

Egy
szoba, esetleg irodának kez­
dő ügyvédnek nagyon elő­
nyös, olcsón kiadó. Piac u. 
44., I. emelet. Silbernél. 
________________ 8.57—c

Bútorozott 
szoba és pincelakás kiadó. 
Thaly Kálmán u. 11. 152—a

Kiadó“
2 szobás lakás, villany, pin­
ce, zöldségeskert, uccai, 
száraz, világos augusztus 
1-re kiadó. Vargakert, Kö­
zép ut 12. 887—a

KjajT-
házaspárnak egy szobás ud­
vari lakás. Vár ucca 8. 174a

Négy szobás, 
földszintes úri lakás Kos­
suth u. 39. kiadó. Bővebbet 
házmesternél. 178a

Egy szoba,
konyha julius 15-re kiadó 
Miklós u. 18. 176d

Egy szoba,
konyha, speiz csendes ud­
varban reáliskola közelében 
kiadó. Értekezni: Böször­
ményi ut 8. 168a

Modem
két szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségeivel kiadó. 
Böszörményi ut 8. 169a

Háromszobás
uccai lakás augusztus 1-re 
kiadó. Potszivógép, könyv- 
szekrény eladó. Darabos u 

____________ 162a
Egy

szoba, konyha augusztus el­
sejére kiadó. Teleki ucca 5.

167—a

Kétszobás
lakás parkírozott udvarban 
kiadó. Lorántffy ucca 13.

161—a
Kiadó

2 szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-től. 
Vörösmarty u. 5. 159—c

Négy szobás
hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi u. 4., I. em. 
balra. 158-c

Átadó
Hatvan ucca 6. bérházban 
kettő szobás lakás. Cim a ki­
adóban. 160—a

Két
szoba, előszoba irodának, la­
kásnak kiadó. József kir. hg. 
P- 14. _____ ______ 876—a

Négyszobás 
uccai lakás kiadó augusztus 
1-re. József királyi herceg 
u- 41. 881—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Varga ucca 41. 
__________ 56—f

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
házaspárnak; tiszta udvar. 
Homok u. 31. si_a

Különbé járatú
két uccai bútorozott szoba, 
egymásba nyíló, együtt, 
vagy külön kiadó. Bethlen 
ucca 5._______________65b

Négyszobás
udvari modern komfortos 
lakás augusztus 1-re kiadó. 
Rákóczi 8. 131—c

Egy
fél hálószoba bútor eladó. 
Kígyó ucca 6., ajtó 5. 129-a

Egy
jókarban levő önfütő fürdő­
kád eladó. Miklós u. 26.

_____ 54-a
Egy

kifogástalan keményfából 
készült nagyszerű állapot­
ban levő Íróasztal eladó. — 
Varga ucca 31. szám alatti 
trafik. 83-

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

üzemképes 
erős hatos kazánt keresek 
bérbe, vagy megvételre. — 
Piac ucca 9. 86a

Kenyérhajat, 
tisztát keresek megvételre. 
Eötvös ucca 6. sz. 113a

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Ajtók,
ablakok, használtak, eladók. 
Darabos ucca 29. 154-

Sürgősen 
eladó keveset használt fehér 
bútor. Arany János 48.

165a

szavas
apróhirdetését

hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig s 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vaev Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca^2 sz

alatti fiókkiadóinvatalunkban.
Délután 6-tól este 8-íg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
. Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Egy

szoba, konyha, kamara, vil­
lanyvilágítással augusztus 
egytől kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából nyíló Tar ucca 3. 
Kéki-villa. Többrendbeli bú­
tor eladó. 166_c

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
jutányosán augusztus 1-re. 
Kút u. 1. sz. 857—b

Két
szoba, fürdőszoba, konyha 
stb. bútorozva havi 60 P-ért 
kiadó. Apaffy u. 35. 890—a

Egy
szoba, fél konyha azonnalra 
is kiadó. Pereces u. 21. sz.

884—a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Darabos ucca 29. 155-a

Egy
szoba takarításért kiadó. — 
Széchenyi ut 10. sz. 891-a

Szoba,
konyha, kamara kiadó Thaly
Kálmán u. 4. 72-e

~ Két "
szoba, konyha, előszobás
lakás kiadó. Csillag ucca 70.

140—c

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt- 
épüket I. em. 6. ajtó. 953-d

Eladó
jókarban levő bútorok, szek­
rények, ágyak, asztalok, kre- 
dencek. Eötvös 62. 57—a

„Fogászati”
és stukator gipsz, kartellen 
kívüli, prima minőségben 
beszerezhető. Pollák, Mik­
lós u. 13. Telefon 4-41.
_________________947—d

Eladó
szivó-nyomó szivattyú, ke­
rék, vagy motor hajtásra. 
Bekecs ucca 9. 87a

Egy

takaréktüzhely eladó. Ma- 
goss György tér 3. sz. 85a
, Egy

búzás hombár eladó. Szé­
chenyi ut 29. alatt. 108a

Ablakredőnyök
megrendelhetők. Minden re- 
dőnyjavitást vállalok. Voj- 
tovics Ignátz, Homok ucca 
7- 883—a

60 pengő
kölcsönre fizetek november 
1-ig 30 pengőt. Cim a kiadó- 
0an 113a

Csudafa
belindek, kerek májvalevelet 
szárítva, nyersen veszek. 
Monostorpályi ut 48-H.

______ 138—a
Jókarban

levő rövid zongorát, vagy 
pianinót megvételre kere­
sek. Ajánlatot kérek Csen- 
der Irén, Varga u. 41. 55-a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság Debrecen, Piac ucca’

Elveszett
1 darab férficipő az Egyház­
tértől a Ferenc József ut 
sarkáig. A becsületes meg­
találót kérem leadni Fü- 
vészkert u. 6. sz. Uivárv 
András._______ 875—d

Kis leánygyereket, 
másfélévest örökbe adnék 
saját nevére. Gál Istváné­
nál, Ispotálytelep. Szegény- 
ház- ________892—a

Piac
és József kir. herceg uccán 
vasárnap este elveszett egy 
róka boa. Megtaláló szíves­
kedjék leadni: Berger varro­
da, József kir. herceg u, 43. 
sz- alá. 849—b
^CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Károly Ferenc József 
ut 3/b, sz. 881—-d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58.__________470—d

Női kalapokat
gyorsan, olcsón festek, ala­
kitok. Cserepes u. 16. 4808a

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs­
gáltát felelősséggel és meg­
bízhatóan végzi Nánássy, — 
Kossuth ucca 47. 873—c

Patkányfogó
foxi kutyát bárkinek aján­
dékba adom, ki érte jön. 
Cim a kiadóban. 58—a

Szabni
tanítok uriháznál, varrók vi­
déken is. Jeneyné, Varga 
ucca 39. sz. 25 a

Tátrai
üdüléshez zsidó fiatal nri- 
asszony partnert keres. Cim 
a kiadóban. 650—b

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt 1231-d

Füvet
feles kaszálásra kiadunk. Je- 
lentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca. 173a

49. szám.

t


